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CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA
SALON CENTRAL DE SESIONES “LUIS CARLOS GALAN SARMIENTO”

ACTA No. 33 CORRESPONDIENTE A LA PLENARIA DEL JUEVES 23 DE
MARZO DE 2023

HORA DE INICIO 3:00 A.M.
Periodo de sesiones ordinarias

Sesión presencial

MESA DIRECTIVA

H.C. JAVIER AYALA MORENO
Presidente

H.C. LUIS FERNANDO CASTAÑEDA
Primer vicepresidente

H.C. CRISTHIAN ANDRES REYES AGUILAR
Segundo vicepresidente

WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO
Secretario

HONORABLES CONCEJALES CON VOZ Y VOTO

Asistentes

MARINA DE JESUS AREVALO DURAN
LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO

JAVIER AYALA MORENO
LUISA FERNANDA BALLESTROS CANIZALEZ

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO
JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA
FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA
ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES
WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES

LEONARDO MANCILLA AVILA
NELSON MANTILLA BLANCO

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA
CARLOS FELIPE PARRA ROJAS
WILSON RAMIREZ GONZALEZ
TITO ALBERTO RANGEL ARIAS

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO
CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO
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PRESIDENTE: Buenos días buenas tardes para todo señor
presidente su amigo no Leo diga su amigo Leo José Bueno
buenas tardes para todos los honorables concejales
para el público presente saludamos especialmente al doctor
Jairo Enrique González forero secretario de educación su
equipo de trabajo señor secretario hagamos el primer llamado
a lista

SECRETARIO: con mucho gusto señor presidente Muy buenas
tardes honorarios González mesa directiva primera llama
lista de marzo 2023 siendo las tres pm

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURAN. Buenos días para todos. Presente

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO. (No contesto)

JAVIER AYALA MORENO. Presente secretario

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CAÑIZALES. (No contesto)

CARLOS ANDRÉS BAJARAS HERREÑO. (No contesto)

JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ. (No contesto)

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA. Muy buenos días secretario, presente

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA. (No contesto)

ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES. (No contesto)

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES. Presente señor secretario.

LEONARDO MANCILLA ÁVILA. Muy buenos días para todos, presente

NELSON MANTILLA BLANCO. (No contesto)

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA. (No contesto)

WILSON RAMIREZ GONZALEZ. Presente señor secretario.

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS. Presente.

INTERVENCION DEL H. C. JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ: Jaime Andrés
Beltrán.

SECRETARIO: Se registra la asistencia del honorable concejal Jaime
Andrés Beltrán

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS. (No contesto)

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO. (No contesto)

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR. (No contesto)

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANSINO. (No contesto)
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SECRETARIO: Señor presidente le informo que han contestado pocos
concejales.

PRESIDENTE: No habiendo quorum decisorio y de liberatorio secretario
hacemos el siguiente llamado en 10 minutos.

CRISTIAN ANDRRES REYES AGUILAR: Buenos días buenas tardes para todo
señor presidente

PRESIDENTE: Bueno buenas tardes para todos los honorables concejales.
Para el público presente saludamos especialmente al doctor Jairo Enrique
González forero secretario de educación su equipo de trabajo señor
secretario hagamos el primer llamado a lista.

SECRETARIO: Con mucho gusto señor presidente Muy buenas tardes
honorarios González mesa directiva primera llama lista de marzo 2023
siendo las tres pm

MARINA JESÚS ARÉVALO DURÁN: Buenas tardes para todos presente

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: Muy buenas tardes para usted señor
secretario para los honorables concejales para el equipo de planta del
Consejo unidades de apoyo presente.

JAVIER AYALA MORENO: presente

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALES: Buenas tardes presente

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO: No contesto

JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ: No contesto

FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: secretario Muy buenas tardes Un saludo para
los honorables concejales para el doctor Jairo secretario de educación
de Bucaramanga con todo su equipo para la gloriosa Policía Nacional que
hoy nos acompaña para los ciudadanos para mi amiga Marina de Jesús
Arévalo para usted secretario presente

SECRETARIO: Gracias

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA: Muy buenas tardes señor secretario un
saludo especial a usted a todos los compañeros concejales al Señor
secretario de educación a su equipo a esa mesa directiva de lujo a la
Policía Nacional y a toda la ciudadanía presente buenas

SECRETARIO: Buenas tardes gracias Robin Anderson Hernández

ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES: Buenas tardes señor secretario JB. Muy
buenas tardes saludo a la mesa directiva a mis compañeros a la Policía
Nacional a esa mesa de lujo o concejal Chumi Castañeda presidente
Javier Ayala y a nuestro amigo honorable concejal Cristian Reyes
saludar al secretario de educación el doctor Jairo a todo su equipo de
trabajo presente señor secretario buenas tardes Dios los bendiga a
cada uno de ustedes

SECRETARIO: Buenas tardes gracias.

WILSON DANOVIS LOZANO AVILA: Buenas tardes señor secretario presente.

LEONARDO MANCILLA AVILA: Muy buenas tardes Para todo un saludo especial
al secretario de educación a su equipo de trabajo a la Policía Nacional
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a las personas que hoy nos acompañan y a los que nos siguen por las
transmisiones virtuales presente señor secretario.

NELSON MANTILLA BLANCO: Buenas tardes señor secretario felicitar al
mejor secretario JB ahí que tenemos en hoy en la plenaria presente.

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Muy buenas tardes y un saludo muy
especial para mis compañeros presente

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Buenas tardes presente

SECRETARIO: Gracias.

WILSON RAMIREZ GONZALEZ: Presente señor secretario.

SECRETARIO :Gracias.

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS :Presente

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: Presente llegando al recinto

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR Muy buenas tardes para todos presentes

SECRETARIO: Gracias.

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO:
SECRETARIO: Señor presidente le informo

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: Tardes saludo especial para mis
compañeros al doctor Jairo González secretario de educación presidente
para saludar en esta tarde a nuestro compañero Carlos Santos que está
cumpliendo años desearle un feliz cumpleaños a nuestro compañero Carlos
Santos Que Dios lo bendiga y que la añadidura nunca le falte presente
secretario .

SECRETARIO: señor presidente informó que en este primer llamado a lista
respondieron 17 honorables concejales por lo tanto hay quorum
decisorio de liberatorio en la plenaria
PRESIDENTE: Gracias secretario existiendo quorum decisorio y de
liberatorio leamos el orden del día:

SECRETARIO Orden del día primer llamado a lista y verificación del
quorum dos lecturas discusión y aprobación del orden del día 3 himno de
la ciudad de Bucaramanga

PRESIDENTE: Continue secretario.

SECRETARIO: Continuamos con el cuarto punto proposiciones no hay
proposiciones sobre la mesa señor presidente entramos no hay asuntos
varios señores presidentes asuntos varios

PRESIDENTE: Continuemos continue secretario.

SECRETARIO: Continuamos con el quinto punto tema presentación del
informe de gestión de enero a diciembre del año 2022 secretaría de
educación a cargo del doctor Jairo Enrique González Forero
Señor presidente asido leído el quinto punto del orden del día.

PRESIDENTE: Listo secretario damos la bienvenida al DR Jairo Enrique
González Forero nuestro secretario de educación a su equipo de trabajo
DR Jairo como es la temática le damos 30 40 minutos para exponer su
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informe posteriormente tiene la palabra los concejales para las
inquietudes que tenga y le damos nuevamente la palabra para que resuelva
las inquietudes DR Jairo tiene usted la palabra en el concejo de
Bucaramanga.

SECRETARIO EDUCACION DR JAIRO ENRIQUE GONZALEZ FORERO: Bueno para la
mesa directiva para todos los concejales para las personas que nos
atienden y nos escuchan en las redes muy buenas tardes espero satisfacer
rápidamente todas las preguntas que tengan y mostrar como terminamos el
año inmediatamente anterior como saben los componentes auténticos del
plan de desarrollo tenemos dos líneas de trabajo que son Bucaramanga
secretaria influyente y en la línea tres Bucaramanga productiva y
competitiva empresas innovadoras responsables y conscientes allí tenemos
en la primera línea un componente de calidad garantía de una ciudad de
oportunidades en donde tenemos tres programas y a cada uno de esos
programas atendemos el primero de cobertura y equidad de la educación
desde preescolar hasta la media la segunda calidad y fortalecimiento de
la educación preescolar hasta la media y calidad y fomento a la
educación superior en el segunda en la en la línea tres del plan de
desarrollo su componente Bucaramanga ciudad innovadora y educativa
tenemos el programa de innovación y uso de ciencia y tecnología en el
cumplimiento de metas vigencia 2022 podemos informar a la comunidad y a
todos tiene cumplimiento de metas llegamos al noventa y nueve por ciento
y ejecución presupuestal un noventa y ocho por ciento como ustedes lo
pueden estar observando los recursos programados para esa vigencia
fueron de 329 mil millones setecientos setenta y cuatro Perdón 329.734
millones doscientos cuarenta y siete mil ciento cincuenta y dos y
recursos ejecutados cerca a los 322.323 veinticuatro millones sí un
poquito más y los avances a cada una de las metas en cada uno de los
programas podemos encontrar ahí que en cobertura llegamos al cuarenta y
uno punto cincuenta pues esto es lo que no nos impidió alcanzar el
cien por ciento porque el la meta el peso de esta era llegar al
cuarenta y dos punto treinta y uno solamente llegamos al cuarenta y uno
punto cincuenta los demás alcanzamos el 100% en calidad y
fortalecimiento el 38,46 que era el peso calidad y fomento la educación
superior era el once cincuenta y cuatro su peso innovación y uso de
ciencia y tecnología que era el siete coma sesenta y nueve por ciento
en cuanto a los recursos ejecutados de reserva presupuestales pues
entonces quedamos en seis mil setecientos novecientos setenta y seis
mil millones seiscientos ochenta y tres mil setecientos setenta y uno
qué impidió aquí que alcanzáramos el cien por ciento y que éramos en el
99% el tema de unos recursos que nos quedaron ahí de modelos pedagógicos
y transporte escolar un poquito el contexto de la matrícula a la cual
estábamos ofreciendo el servicio educativo en preescolar tenemos
Terminamos el año con cinco mil setecientos niños en primaria 31.208 en
Secundaria 25.00069 En media nueve mil quinientos setenta y tres aquí
hay que llamar la atención y es una auto reflexión a nosotros mismos a
empezar a ejecutar mayores estrategias de retención estudiante
estudiantil pues como ustedes observan ahí hay un bajonazo fuerte entre
la secundaria y la media es un trabajo que tenemos que empezar y ya
estamos tomando acciones al respecto en la matrícula oficial entonces
tuvimos setenta y tres mil chicos seiscientos cincuenta y seis aquí cabe
Resaltar que arrancamos con se mil chicos aproximadamente y la matrícula
privada 28.000 un poquito más de 28.000 para ciento dos mil trescientos
nueve chicos en formación complementaria y con aliados pudimos
impactar 194 chicos en la selección de aprendizaje 133 en programa para
la juventud jóvenes en esta edad alrededor de mil setecientos chicos es
importante que esta esta caracterización que tiene que estamos viendo
aquí en la pantalla la pueden encontrar ustedes más detallada en la
página de la Secretaría de Educación en donde también mostramos por
estrato mostramos población víctima por la mostramos población migrante
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Cuántos estamos atendiendo mostramos también en cada uno de los modelos
educativos como lo estamos atendiendo sin embargo aquí un panorama
rápido de todo lo que atendemos en zona urbana setenta y dos mil chicos
en zona rural mil seiscientos población víctima tres mil seiscientos
ochenta y cinco migrantes siete mil seiscientos noventa y nueve es
importante aquí Vuelvo y repito que así fue como terminamos una foto a
primero de noviembre población discapacidad mil cuatrocientos chicos y
etnia en el municipio ciento ochenta y seis chicos en el programa de
alimentación escolar o sea proyecto se proyectó y cumplió al 100%
beneficiar cerca de treinta y dos mil doscientos setenta y seis
estudiantes y se cumplió al cien por ciento y cubrimos un poco más de la
población no llegamos a treinta y tres mil quinientos nueve estudiantes
beneficiados ración industrializada se le dio a dieciocho mil
trescientos cuarenta y uno y ración preparada en sitio a quince mil
ciento sesenta y ocho estudiantes en el en el anterior Cabe destacar
que todos los estudiantes del sector rural tienen alimentaciones
escolar no en los modelos flexibles en los módulos flexibles alcanzamos
el 81 estudiantes Sí en el año cercana al año 2019 en el sector
oficial se aumentó un producto de la pandemia en el veintiuno en el
veintidós un leve descenso eso es lo que hace que ocurra acá que no
hayamos alcanzado el 81% sin embargo hay algo para analizar ahí y lo
estamos mirando en la secretaría de educación porque nos están
apareciendo pensando que ya teníamos erradicada en la analfabetismo y
estamos encontrando personas niños adultos con alfabetismo eso no está
haciendo tomar estrategias para ampliar y empezar a focalizar este tipo
de población aquí en escuela nueva Pues nosotros podemos decir que
estuvimos atendiendo en alrededor de 354 chicos en la en el modelo de
medida rural cincuenta y cinco la post primaria sí atendiendo a 180
chicos y en la de aceleración de la provincia de 133 chicos adicional a
ello en los otros modelos pensar que es un modelo para chicos En esta
edad atendimos 212 muchachos y en los modelos en metodología flexibles
que esto corresponde estamos encontrando hay una variaciones que también
hacen reflejar lo que mencionaba de haber arrancado con 77.000 chicos y
terminar con cerca de 73 mil esto Qué ha hecho que algunos modelos
flexibles que son de apoyo hayan se hayan reducido la atención de los
muchachos en inclusión y equidad entonces aquí es todo lo que tenemos a
la población con discapacidad uno de la de las metas era mantener el
100% de los modelos lingüísticos sí de la oferta bilingüe y cultural
este es lo que trabajamos nosotros en la normal superior de Bucaramanga
y mantener el 100% de establecimientos educativos oficiales atendidos a
el cumplimiento de la meta fue el cien por ciento atendimos toda la
población en la normal con Trece intérpretes y en las cuarenta y siete
instituciones o cuarenta y seis instituciones restantes hablo
instituciones cubrimiento a las ciento veinte sedes con 28 apoyos
pedagógicos sí se atendieron estudiantes con discapacidad estudiantes
con trastornos y estudiantes con talentos excepcionales en cuanto a las
ludotecas a pesar de que la meta Eran cuatro ludotecas atenderlas
atendimos cinco lotecas La Ceiba café Madrid Kennedy recrear del Norte
centro cultural del Norte en donde tuvimos alrededor en el año de
treinta y dos mil trescientos cuarenta y seis usuarios y talleres
quinientos once Sí y actividades de oferta institucional dieciocho a
dieciocho mil quinientos tres usuarios en cuanto al transporte escolar
la meta era mantener los cupos dos mil seiscientos sesenta y cuatro
cupos en transporte escolar y se terminó el año atendiendo dos mil
seiscientos uno un cumplimiento del 98% y unos recursos ejecutados de
por encima de los cuatro mil seiscientos millones estudiantes
beneficiados del sector rural setecientos veinte y del sector urbano
mil ochocientos ochenta y uno en cuanto al servicio educativo mantener
estudiantes de mantener nueve mil seiscientos sesenta y ocho
estudiantes con prestación del servicio educativo en el sistema de
contratación aquí con enfoque diferencial es son las concesiones
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religiosas confesión religiosas y las concesiones es la contratación
con fe y alegría y con algunas comunidades religiosas aquí tuvimos un
cubrimiento de seis mil ochocientos cincuenta y cuatro en las
confesiones Y dos mil ochocientos treinta y cinco en las concesiones
para un cumplimiento del cien por ciento de estudiantes de esos
sectores en cuanto a la dotación de material didáctico inmobiliario
escolar a 35 hasta el vientos educativos se logró con una meta de 39
instituciones educativas para un cumplimiento del 100% y unos recursos
ejecutados de más de cinco mil millones de pesos hay algunas fotos de
las evidencias es la verdad muy agradable pasar por algunas
instituciones educativas y empezar a mirar como la calidad educativa se
ha venido mejorando en las instituciones en infraestructura educativa
también la meta del plan de desarrollo era realizar mantenimiento a
cuarenta establecimientos educativos la meta para el dos se logró llegar
a dieciocho instituciones educativas alcanzando las dieciocho
instituciones negativas un 100% de cumplimiento y veinticinco
intervenciones a colegios públicos aquí también alcanzamos el 100% de
la meta propuesta para dieciocho instituciones educativas con unos
recursos de cuatro mil más de cuatro mil millones de pesos para que la
instituciones empezaran a ejecutarlas este recurso se le giró a cada una
de las instituciones en diciembre pasado y estamos en proceso de
contrataciones en la en las instituciones educativas en los proyectos
transversales sí son proyectos supremamente importantes en las
instituciones educativas como los proyectos ambientales el proyecto de
educación sexual de movilidad escolar de gestión del riesgo de familia
formadoras de la prevención al consumo de sustancias psicoactivas de
la aprovechamiento del tiempo libre los proyectos de vida sí educación
economía y finanzas y algunos otros proyectos que las instituciones
educativas llevan a moto propio la meta para el 2022 eran 47
instituciones que tuvieran estos proyectos educativos alcanzamos una
meta del cien por ciento y recursos ejecutados cercanos a los cincuenta
millones de pesos o por encima en cuanto a la optimización de la
situación educativas con planta docente administrativa aseo vigilancia
servicios públicos y domiciliarios era mantener los 47 establecimientos
educativos oficiales optimizados con planta de personal docente
administrativa servicios públicos aseo vigilancia arrendamiento aquí
llegamos a la meta del 100% Sí con recursos diputados por encima de
los dos mil cuarenta y seis mil millones de pesos aquí Cabe destacar
que es donde viene la planta docente Sí entonces por eso es que el
recurso es un poco más alto la planta docente y administrativa tres
mil ochenta y cinco docentes estamos un poquito con aquí nos vamos a
poder mover este año con algo que habíamos dicho el año pasado de
atender todas las problemas psicosociales en la instituciones
educativas ya tenemos un convenio con una universidad con el que me ha
comprometido finalizando el año para tener cinco orientadores en la
institución educativas ya vamos a tener alrededor de diez doce dieces
psico orientadores adicionales a la planta que está y vamos a poder
vamos a poder cambiar esto es la verdad una noticia muy grata para
para el municipio lograr algunas resoluciones de los docentes para que
convertirle convertirlos de docentes de aula a docentes orientadores
Para apoyar y llegar a las 47 institución a las ciento veinte
instituciones que tenemos seis en cuanto a bilingüismo alcanzamos el
100% de los del cumplimiento a la meta y los recursos ejecutados por
encima de los perdón de los ejecutados el seiscientos mil y recursos
seleccionados 257 mil dos cincuenta y siete millones y seiscientos
millones ejecutados aquí fue un convenio con unos aliados para lograr
llegar Sí a los docentes de primaria y la media vocacional logramos
impactar a cincuenta y tres mil trescientos cincuenta y nueve
estudiantes y con la capacitación a cuatrocientos sesenta docentes
beneficiados directamente eso hace parte de la meta de la capacitar a
900 docentes en la vigencia 2020 23 en cuanto a la evaluación por
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competencias que es capacitar en evaluación por competencias a mil
quinientos docentes de los establecimientos educativos la meta para el
2022 fue 896 el cumplimiento ya está al 100% tanto de la meta para el
periodo de gobierno como lógicamente la meta del 2022 unos recursos
ejecutados de ciento noventa y seis millones Aquí vamos a seguir
trabajando y fortaleciendo esta parte para mejorar las competencias y
habilidades docentes en miras a resultados de pruebas estandarizadas el
acompañamiento a las instituciones Rurales mantener veinte sedes de
establecimientos educativos Rurales con acompañamiento integral para el
mejoramiento de la gestión escolar la meta para el 2022 eran 20
instituciones educativas y los recursos ejecutados noventa y dos
millones doscientos noventa y siete mil setecientos setenta y siete
cumplimiento al cien por ciento que se mira aquí en este acompañamiento
de las instituciones educativas se miran todo lo que son los resultados
en pruebas estandarizadas se miran toda el sistema de evaluación
institucional de escolar se mira la autoevaluación institucional que
hace ella con miras a crear el plan de mejoramiento institucional se
miran los proyectos pedagógicos los problemas de articulación con la
media aquí tenemos los convenios con el Sena los convenios con
asociaciones Para apoyar a la en el caso de red papás formación y
capacitación docente ya sea al interior de la institución o por
convenios la educación inicial evaluación del desempeño proyectos
educativos institucional que es el faro de cada institución las
experiencias significativas de cada de cada institución y todo lo que
es la convivencia escolar aquí básicamente el recurso se va para
contratar algunos fps para que acompañen todo este procedimiento de
orientación a las instituciones educativas y en calidad educativa e
inspección y vigilancia el foro educativo para el periodo es realizar
cuatro foros educativos el Ministerio tira línea anualmente sobre estos
foros educativos y es el año pasado se hizo uno que ahí tenemos la el
afiche que se donde dice el mes el día la hora en que se hizo los
recursos ejecutados fueron de 82 millones ciento dieciocho mil
quinientos cuarenta y gestionados con aliados como cámara de comercio
para la ejecución alrededor de 37 millones aquí evidencias de ya el
galardón a la Excelencia reconocimiento a los docentes ya a final de
año de las experiencias significativas exitosas el ganador de las
experiencias es convocado a la ciudad de Bogotá a mostrar su experiencia
como tal los macroprocesos mantener el 100% los Macro procesos de la
Secretaría de Educación se logró el 100% mantener son catorce
macroprocesos que tiene la Secretaría de Educación aparte de los
programas que desarrolla en el cumplimiento de ellos el recurso
ejecutado fue de 1999 millones de pesos sí Y pues Aquí vemos que
básicamente se fue para contratar CPS para su desarrollo e INCONTEC
para revisar todo lo que es la calidad educativa y dotación de equipos
para la Secretaría de Educación esto lógicamente macroprocesos
responden y atienden todo a través de dos sistemas el SAC que es un
sistema de PQR del ministerio y el GPS de la alcaldía tuvimos
requerimientos por SAT más de veinte mil y por GPS cercanos a los dos
mil requerimientos con una un nivel de satisfacción cercano al 86%
[Música] en cuanto a bienestar laboral pues con los ochenta millones
ejecutados se dio cumplimiento a la meta fijada para el 2022 Qué se
hizo ahí se tuvieron programas de Medicina preventiva para el trabajo a
los docentes talleres lúdicos riesgo profesional etapas y manejo del
Duelo pausas mentales acciones educativas de la auditorías de eje del
sistema de seguridad en el trabajo y nuestros aliados Pues el mismo
ministerio COMFENALCO SENA y positiva hay una evidencia de un evento
que se hizo en el marco de un encuentro folclórico y cultural a los
docentes en la parte de bienestar laboral También tenemos el
acompañamiento a los estudiantes de diez y once una meta era pagarles
la ARL sí de acuerdo al decreto cincuenta y cinco y se logró el cien por
ciento los recursos ejecutados fueron de 229 millones seiscientos once
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mil novecientos para un cumplimiento del 100% y la atención a cuatro
mil setecientos setenta y nueve estudiantes en cuanto a calidad y
fomento en la educación superior pues las metas se alcanzaron al 100%
tanto en subsidios nuevos subsidios a estudiantes del municipio que
eran para la meta veinte para la vigencia de veintitrés cuatro mil en
no más en el 2022 se atendieron o se dieron dos mil doscientos
diecisiete subsidios mantener los subsidios a los estudiantes que traían
ya este beneficio para el nivel técnico profesional tecnológico y
profesional se le mantuvo a todo su ese beneficio el 100% y beneficiar
tres mil personas a través de un programa de Educación virtual post
secundaria que proporcione conocimientos y competencias en habilidades
para el empleo el emprendimiento de acuerdo al perfil productivo de la
región una meta ejecutada en el 2022 de dos mil quinientos sesenta y
tres personas recuerden la meta para veinte veintitrés eran de tres
mil y no más en el 2022 se atendieron dos mil quinientos sesenta y tres
y aquí ya alcanzamos esa meta para esa meta de plan de desarrollo cien
por ciento en cuanto a los nuevos subsidios en el 2022 se ofertaron mil
trescientos veinticinco cierto ahí está la el plan de convocatoria
pero en recursos ejecutados fueron tres mil ciento noventa y un
millones noventa y un mil millones doscientos treinta y cinco mil
veintiocho recursos gestionados que corresponde básicamente a la
contraprestación de las universidades con las cuales tenemos Alianza en
treinta y seis programas académicos y once instituciones de educación
superior cercanos estos recursos gestionados cercanos a los mil millones
novecientos noventa y un mil millones novecientos noventa y un millones
en cuanto a mantenimiento de las becas sí los recursos ejecutados fueron
dos mil trescientos dos mil doscientos treinta y cinco millones ciento
doce mil seiscientos cuarenta y tres recursos gestionados fueron 765
millones ochocientos treinta y seis mil cuatrocientos cuarenta y dos
Vuelvo y repito este mantenimiento a las becas que venían ya ofertándose
Este es un panorama de los niveles de formación y Cuántos estudiantes
tenemos en cada nivel de formación a nivel de técnicos profesionales
cuatrocientos cuarenta y siete a nivel de profesionales quinientos
treinta y tecnólogos mil ciento sesenta y cinco estamos hablando en el
2022 y aquí un listado de las universidades que tenemos las becas y la
cantidad de estudiantes en educación superior a la fecha terminado del
año anterior tenemos 540 estudiantes graduados en educación en
programas de educación superior en sus diferentes en sus diferentes
niveles de formación y este es un listado de ya los cursos que
ofertamos sí para cursos de POT secundaria que habilitan a las personas
ya sean profesionales o en técnicos o de estudiantes que están en ese
proceso de formación los cursos cortos en inglés en Excel en salud para
el trabajo en cocina saludable en Seco primeros auxilios AUTOCAD en
Seco dos selección de personal emprendimiento ofertamos cerca de dos
mil quinientas sesenta y tres certificados ahí siempre del 2022 y unos
recursos ejecutados de cuarenta y cuatro millones setecientos
veintiséis mil seiscientos sesenta y seis en cuanto a la al programa de
innovación y uso de la ciencia y tecnología esto es en la línea tres de
Bucaramanga productiva Y competitiva tenemos una meta ejecutada a 2022
de 36 para un cumplimiento del 100% en dotar y repotenciar 70 aulas
educativas para la meta de plan de desarrollo y tener una meta de la
conectividad a las 47 instituciones educativas también se cumplió al
100% de las instituciones educativas a final de año del 2022 aquí
tenemos la secretaría las aulas especializadas la cantidad de equipos
que se han dado Sí en el veintidós cerca 17.804 y para eso ya nos
queda poco alcanzar la meta de los veinte mil computadores y llegar a
un índice de un computador por cada tres niños Tuvimos una compra de
doce mil ochocientos treinta y dos computadores hemos tenido y unas
donaciones con computadores para educar de cuatro mil novecientos
setenta y dos computadores los recursos ejecutados por encima de los
siete mil millones en la vigencia Aquí también encontramos Cómo ha sido
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la trazabilidad de la compra de equipos para llegar a esa meta de tener
de haber tenido un computador por cada once niños cómo ha sido su
evolución en el tiempo y la el recurso ejecutado y con respecto a la
matrícula para llegar a tener un computador por cada tres niños del
municipio esto recuerdo que lo mencionaba en un evento anterior que
afectaba las pruebas estandarizadas o las pruebas saber pro de no tener
computador un niño de acceso a la a los equipos está afectando en
cuatro puntos a los chicos así Terminamos el 2022 la conectividad que
se viene ofertando ahí tenemos instituciones pequeñas de estudiantes en
donde la conectividad eran de seis megas de diez megas doce megas
esperamos a final de año está de este año 2023 estar contando a ustedes
o en próximos días qué es lo que hemos hecho sobre mejorar la
conectividad en el municipio de Bucaramanga y la estrategia que están
implementando en puntos de acceso a internet el 2021 teníamos 493 y en
el 2022 terminamos con 596 un aumento de ciento Tres puntos de acceso a
internet y más de mil millones para la colectividad en el municipio
Estas son las sedes que tienen conectividad garantizado durante diez
años Sí ya sea por un convenio con las tic del municipio para la
Secretaría de Educación con claro entonces destaco ahí las que están
con Claro en convenio con las la oficina de las tic de la alcaldía que
son la rural Bosconia sede B la rural la Malaña sede A del Gualilo sin
embargo todas igual tienen garantizada la conectividad durante diez
años educativas Bueno gracias.

PRESIDENTE :Aquí necesita más tiempo bueno gracias a ustedes doctor
Jairo por su intervención su informe de gestión del año 2022 vamos nos
solicita el concejal Antonio Sanabria sesión informal aprueban la sesión
informal los honorables concejales .

SECRETARIO :Ha sido aprobada la sección informal señor presidente

PRESIDENTE :Bueno vamos sesión informal vamos a dar cinco minutos al
Señor Edwin Herrera se alista la señora Diana Cancino listo señor
Edwin cinco minutos EDWIN HERRERA: Muy buenas tardes Mil gracias a la
mesa directiva honorables concejales y al Señor secretario de
educación a pesar de que estoy presente aquí he querido dialogar con
usted varias veces pero no he podido Y eso sí me ha acarreado a mí una
diferencia muy importante de llegar hasta estos extremos pero créame que
yo no vengo como a golpearme a decir sino que tú alternos en el
despacho de la Secretaría de Educación deben de ser como más
conscientes cuando uno va porque yo la verdad cuando voy es a mejorar la
calidad de vida de todos los jóvenes que hay aquí en el municipio y en
los Colegios mejorar la calidad de vida lo que hace la Secretaría de
Educación mejorarle la calidad de vida a través del honorable Consejo
también porque por aquí pasan todos los proyectos voy concejales yo sí
estoy muy muy preocupado porque es que llevo casi más de ocho años
preguntando por el colegio Villas de San Ignacio y en Villas de San
Ignacio es un colegio que se construyó la primera piedra en el año 2008
como se construyó el Mega colegio del barrio los Colorados una de las
obras más fuertes de mi gestión con una gran líder Luz Marina Gómez esa
la gestión más grande que yo dejé en los Colorados como concejal de
Bucaramanga haciendo un estudio voluntario y mírese que ese colegio ya
no da alcances se necesita ser otro más grande que el que hicimos en
esa época se necesita otro colegio más grande con la expansión que se
viene haciendo señor secretario de educación porque lo que se debe
estudiar es eso mirar en el en el sector Norte uno de los colegios
porque se necesitan ese sector porque la expansión que viene es
grandísima y el señor Alcalde que viene en estos momentos está haciendo
una legalización es muy importante en esos sectores Entonces quiero
hablarle de Villas de San Ignacio qué pasa con ese colegio ese colegio
tuvo unos inconvenientes en la construcción en el cual usted ya debe
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estar enterado no sé si Está enterado que sucedió allá y quiero decirle
a la honorables concejales que sucedió con eso que yo creo que en la
administración Es pasadas en esa época que estuvo Luis Alfonso Montero
Yo quiero saber y he venido preguntando si las pólizas que se dieron
para esa construcción del colegio en el año 2008 y que se construyó y
que hoy en día no presta ningún servicio donde está el manejo de la
plata Que devolvió las pólizas y eso yo ya lo pasé por escrito y vengo
solicitándole a usted muy amable que está ahoritica para ver qué sucedió
con ese colegio Le dejo ese como se dice una de las perlas más grandes
que tiene la Secretaría de Educación Yo quiero saber dónde está esa
plata Porque esa plata sí la cobraron y lo otro que quiero decirle al
honorables concejales vengo oigase bien llevo treinta años buscando la
construcción del colegio del barrio el cristal parte baja treinta años
y se va a ir el doctor Juan Carlos Cárdenas y tampoco se pudo construir
el colegio cuando con la secretaria que se fue la doctora Leonor No
porque no esté vengo a hablar de ella yo no vengo a hablar mal de nadie
vengo a decir lo que no se pudo hacer pero ella mejoró a mí que se
construiría el colegio al barrio el cristal parte bajo y este es el
momento que ni siquiera han terminado el proyecto y en el taller de
arquitectura que está conformado en el quinto piso entonces qué vengo a
decirles a usted honorables concejales yo Con mucho respeto no sé qué
pasó con el colegio del barrio al cristal pasó Rodolfo y pasó este
último donde se viene diciendo tantas cosas y tampoco fui capaz de que
se construyera para mejorarle la calidad de vida a los estudiantes del
cristal del cristal que hay más de cuatro mil viviendas y no hemos sido
capaz de poderlo construir yo creo que va a venir es un concejal parece
que uno de los concejales Con mucho respeto que no está aquí Parece que
va a ser candidato a la alcaldía de la ciudad de Bucaramanga no estoy
haciendo política con ninguno Ojalá alguno de ustedes sea el candidato
haber sido uno de ustedes tiene ese pensamiento de la socialización para
poderle mejorar la calidad de vida a los estudiantes de ese sector del
costado Sur como es el barrio el cristal que tiene más de cuatro mil
viviendas señor secretario de educación yo sí quiero un minuto quiero
recalcarle a usted que el transporte de los niños mil seiscientos
millones que vale el transporte si es eso que es el contrato mil
seiscientos honorables concejales por amor a Dios con todo su respeto
con todo lo que ustedes tienen Aquí juéguense bien un contrato de mil
seiscientos millones de pesos y bajaron dos o tres alumnos de los buses
no los no los quisieron transportar con mil seiscientos millones de
contrato por Dios señor secretario a mí me da tristeza que esto siga en
la ciudad de Bucaramanga sucediendo con mil seiscientos millones de
contrataciones bajaron tres cuatro alumnos y no los pudieron llevar yo
eso sí me acarrea un dolor muy grande y paso a decirle a usted Con mucho
respeto que mejoremos esa calidad con el transporte porque volvieron y
le dieron el mismo el mismo contrato a los mismos pero sí se debe
mejorar la calidad del transporte para los estudiantes que se lo merecen
mil y mil gracias a usted me tocó hoy no dar esta Perla ni nada pero sí
dejarles a ustedes que por Dios miremos dónde va la educación sobre todo
con el transporte y con los colegios que necesitan expandir más en la
ciudad de Bucaramanga que Dios los bendiga a todos mil y mil gracias un
abrazo .

PRESIDENTE Gracias a usted Edwin Herrera por su intervención tiene la
palabra por cinco minutos Diana Cancino

DIANA CANCINO :Bueno muy buenas tardes la verdad Hoy quiero hacer
pública las denuncias que en la diferentes reuniones le hemos planteado
al secretario desafortunadamente yo creo que el que representa una
secretaría debe recordar su historia yo creo que en esa reunión Nosotros
le hemos manifestado seriamente las problemáticas que se viven en
diferentes sectores con relación al transporte el colegio de Villas de
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San Ignacio que para nadie es un secreto que no sirvió hoy en este
momento es una bodega de alumbrado público y en la cual nadie reclama
estos niños de Villas de San Ignacio se tienen que desplazar hasta la
inmaculada en la cual no entendemos por qué se construyó en la
inmaculada un colegio que es de Villas de San Ignacio y comprende
sectores como Bavaria café Madrid altos de Betania campo Madrid y donde
estos niños tienen que desplazarse a la inmaculada donde la inmaculada
no tiene su plantel educativo pero sí lo comparto donde los cupos son
limitados y se lo manifesté en una reunión al secretario y le hice ver
las omisiones de las personas que a través de su secretaría manejan
diferentes programas una de ellas fue el transporte no hay un 100% de
cobertura para estos niños no tan solo en Villas de San Ignacio sino
también en los sectores aledaños a la comuna uno y ellos son el reflejo
de colorados y sus sectores aledaños como asentamiento humano divino
niño y los de la carretera principal Y estos niños tienen que exponer a
diario su vida donde no hay senderos peatonales donde no hay
señalización y son alumnos que viven a más de dos kilómetros del colegio
y la secretaría de educación está en la calidad de función de su función
de otorgarles transporte donde al momento la cobertura no es 100% tengo
60 niños que estudian en el colegio San Rafael y no ha llegado la
cobertura de estos estudiantes donde la Vereda Santa Bárbara presenta
problemas con el contratista y donde le manifesté al secretario que no
entiendo como un contratista que en años anteriores se le quema un bus
escúchenme bien pone en riesgo la vida de los alumnos se quema un bus y
sigue contratando donde los auxiliares de estos buses son no sé ni la
palabra de decirlo porque no son capacitados para atender la población
de la niñez bajan suben y se supone que estos niños tienen que estar
reportados en el simat Entonces no entiendo por qué tardan los
funcionarios en cargar estos niños para que el transporte lo recoja esa
fue una situación que le he manifestado secretario y en la cual lo puse
a conocimiento de la contraloría porque la verdad aquí viene uno
denuncia es una falta de respeto que cuando el secretario estaba dando
su anuncio o su informe en la mesa directiva no había ni los concejales
y donde aquí usted mira y los concejales están chateando Entonces yo
para qué me paro aquí para saludar a la bandera y para venir aquí a
legalizar sus plenarias a mí no me pagan

PRESIDENTE::Le pido respeto en el recinto Sí respeto porque se le está
se le está dando la palabra se le está dando la palabra

DIANA CANCINO :Le estoy diciendo que los concejales mientras

PRESIDENTE: Usted necesita que el secretario de educación le está
escuchando él la está escuchando y su equipo de trabajo entonces

DIANA CANCINO: Ah bueno Pero a qué le agradezco le agradezco mucho su

PRESIDENTE: Le agradezco mucho su intervención Muchas Gracias Jose

WILSON RAMIREZ :Presidente nosotros la estamos escuchando todos estamos
atentos preocúpese por los que no están Pero los que estamos acá la
estamos escuchando No se preocupe por eso preste por los que no están
mire Quiénes están preocupa por ustedes porque

PRESIDENTE: :Le va a dar dos minutos para que termines vale

DIANA CANCINO: Este es mi derecho a decir lo que ustedes no hacen el
secretario de educación también merece respeto y usted ni siquiera le
colocaron atención Entonces yo aquí vengo a legalizar su plenaria
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PRESIDENTE La invito a que vengo decir lo que ustedes omiten le pido por
favor respeto hágase elegir y viene y hace lo que usted dice que hace
bien Jose terminó la señora la intervención si va a respetar el recinto
le doy la palabra si no se la doy pero el respeto también o usted
respeta el recinto o no le doy la palabra tiene dos minutos termines dos
minutos por favor

DIANA CANCINO :Porque esa es la calidad de su función de ustedes
representan a una comunidad pero no son dolientes mejoraron su calidad
de vida Pero tranquilo no para que cierre un minuto doctor en su
despacho nos vemos usted merece respeto y yo también y aquí no lo hay
estamos en el recinto de la Democracia pero brillan por su ausencia ni
estar a favor ni estar en contra de bueno porque ustedes están en contra
son la oposición y no se no pasará ustedes están a favor y qué hacen
entonces sigamos así tranquilo ya viene en elecciones vamos a ver quién
es quién recuerde ustedes son pasajeros y las aves de paso Nosotros
somos la comunidad que siempre quedamos Dios los bendiga.

PRESIDENTE: Gracias por su intervención Diana Cancino hay elecciones
el 29 de octubre Le invito que se Lance se Lance y llegue al Recinto de
la Democracia con votos señor secretario haga verificación del quórum y
levantamos informal

SECRETARIO: Con mucho gusto señor presidente vamos a hacer verificación
del quorum concejal

MARINA AREVALO DURAN :Presente

LUIS EDUARDO AVILA CASTEBLANCO :Presente Casteblanco

JAVIER AYALA MORENO : Presente

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALES :Presente

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO : Presente aprovecho para registrar
asistencia secretario no la había registrado un saludo muy especial a
los que me extrañan allá que están preocupados porque no he ido en
Twitter están desesperados Por qué no he ido ya hoy tengo buenos
resultados es mi hija Espero tenerlos entonces para los que sufren
porque no llegaba allá ya mañana confianza en Dios espero estar presente
Feliz tarde para los que sufren amigo
SECRETARIO: Gracias concejal

JAIME ANDRES BELTRAN MARTINES :No contesto

SECRETARIO Ay Mi Madre Beltrán registrar la asistencia.

LUIS FERNANDO PRADILLA :Secretario presente a esta hora en la plenaria
del Consejo de Bucaramanga gracias

FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA :No contesto

ROBIN ANDERSON HERNANDES REYES :Presente señor secretario

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES :Presente secretario.

SECRETARIO :Gracias

LEONARDO MANCILLA AVILA :Presente inicio la campaña política gracias

SECRETARIO :Gracias Nelson mantilla blanco
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NELSON MANTILLA BLANCO :Presente.

SECRETARIO :Gracias

SILVIA MORENO RUEDA: Presente.

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Presente.

WILSON RAMIREZ GONZALEZ: Presente señor secretario

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS :Presente

SECRETARIO :Gracias

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO : En el recinto de la democracia
SECRETARIO :Gracias

CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: Presente señor secretario

ANTONIO VICENTE SANABRIA :Presente secretario

SECRETARIO : Señor presidente ha respondido a la lista dieciocho
honorables concejales por lo tanto hay por un decisorio en la plenaria

PRESIDENTE: Existiendo quorum decisorio de liberatorio vamos a darle la
palabra a los concejales doctor Jairo para las inquietudes que tengan y
posteriormente retomamos la palabra para que usted le dé solución a las
inquietudes tiene la palabra el honorable concejal Cristian Reyes
gracias

CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR : Gracias concejales

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO : Qué es creo y no me responde Entonces
cuando usted los tiene para la palabra Gracias presidente

CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR : Al secretario de educación presidente y
a todos los asistentes en el informe del 2022 doctor Jairo revisamos
con nuestro equipo sobre una problemática que tuvimos el año pasado
frente a los entornos escolares temas de seguridad yo quisiera saber y
conocer más a fondo Qué medidas y Qué acciones Se tomaron para cuidar
la vida de nuestros estudiantes nosotros vimos algunas mesas de trabajo
con la Policía Nacional con los gestores de convivencia no sé si
también estaría alumbrado público Porque algunos entornos de los
colegios de la ciudad señor presidente Hace falta alumbrado público
hace falta la presencia de los gestores de convivencia hace falta la
presencia de la Policía Nacional Y por qué no la los reguladores de
tránsito para que se proteja la vida de nuestros niños que tienen que
desplazarse en estos entornos sobre todo la calle los estudiantes
concejal Ávila Yo sé que usted ha estado muy pendiente en este tema
entonces me gustaría que en el 2023 en este año que estás Vamos
cursando se hagan esas mesas de trabajo y esos compromisos queden muy
bien estructurados y se den los resultados al consejo de la ciudad Ese
es el primer punto segundo punto lo hemos hablado lo hemos pedido no
como dicen que no lo hemos hecho llevamos tres años con Ana Leonor y
ahora con usted pidiéndole el tema del transporte escolar debido a su
despacho usted es testigo hace unos minutos estábamos hablando sobre
varios sectores incluido el barrio CLAVERIANO hace siete años que
estuvo en la personería de Bucaramanga señor presidente ya hace siete
años los niños tenían que trasladarse por un tubo que es de la CMB se
hizo una mesa de trabajo señor secretario por la misma problemática que
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anunciaba aquí nuestros líderes y nuestros amigos esa problemática no es
de hoy es de hace mucho tiempo el año pasado concejales aprobamos 160
mil millones de pesos de ICL del libre destinación Ese es el llamado de
atención yo fui ponente de ese proyecto de acuerdo libre de
destinaciones que el alcalde decide o la administración En qué se van a
invertir por qué no podemos nosotros invertir de 260 mil millones para
fortalecer para hacer una edición presupuestal una adicción al contrato
del PAE y del transporte escolar eso es viable jurídicamente lo permite
la ley entonces Si queremos que esto cambie que no siga la misma
situación frente al PAE porque podré Buscar mis intervenciones en otra
oportunidad del doctor iban a encontrar la misma petición que no le
podemos cortar la cara a los niños que le entregamos una ración de
alimentos y a otros no Y la respuesta de la administración y del
consejo como junta directiva no puede ser que es que no tengo plata
cuando el municipio tiene plata señor presidente comisión de Hacienda y
Crédito Público con sal marina Usted sabe que en el municipio tenemos
rulos suficientes por los buenos ingresos y los buenos comportamientos y
por eso estamos clasificados como un municipio de emplea saquemos de
esos 160 mil millones cinco mil millones para fortalecer transporte
público transporte escolar en las Rurales y por el urbano estamos
luchando con el concejal Leonardo para que los estudiantes en
Bucaramanga tenga gratuidad en el transporte público urbano vamos a ver
si lo logramos estamos empujando ese carrito ayúdenos a empujar tercero
señor secretario le solicité una mesa de trabajo con metro línea para
que la tarifa diferencial no quede en letra muerta y no dio esos
recursos no queden los bancos Hagamos una mesa de trabajo con metro
línea y los rectores de los las instituciones educativas para qué no sé
en qué irá eso yo en su despacho le dice esa solicitud para que vayan
metro línea con su funcionarios y promocionen y le expliquen a los
estudiantes de los colegios públicos o privados Cómo funciona la tarifa
diferencial y cómo se pueden ahorrar el 50% del pasaje en el transporte
público es un beneficio para los bumangueses que muchos de ellos de
pronto los desconocen que los profesores los rectores nos ayuden a
fortalecer ese programa de la tarifa diferencial hay muchos temas por
hablar pero les solicitaré la reunión nuevamente en su despacho para
poder ser muy respetuoso con el tiempo señor presidente Muchas gracias

PRESIDENTE :Gracias concejal Cristian Reyes por ser juicioso con el
tiempo tiene la palabra por cinco minutos el honorable concejal Antonio
Sanabria presidente

ANTONIO VICENTE SANABRIA :Gracias presidente el uso de la palabra
Quiero hacer en mi intervención una precisión a El señor Edwin Herrera
que decía que mil seiscientos millones de pesos contratados para el
transporte escolar y también al compañero Cristian reyes que dice
apartar cinco mil millones de pesos para el transporte escolar Aquí
tengo el contrato número tres setenta y seis el contrato de operación
concejal Cristian por ocho mil doscientos noventa y seis millones de
pesos se contrató este año el transporte escolar Aquí tengo la cifra
exacta es mucho dinero y es cierto que el servicio no es eficiente en el
sector rural y en el sector urbano el año pasado con la doctora Ana
Leonor recibimos una queja del café Madrid tenía el contrato de
transportes Calderón ya hoy no lo tiene lo tiene una empresa de
Barranquilla cuyo contratista se llama Miguel Quijano y Compañía SA ese
contratista es de Barranquilla y el contrato como lo digo ocho mil
doscientos noventa y seis y arrancó el primero de enero del 2023 está
actualmente el funcionamiento de tal manera que hacer Claridad con
respecto a la inversión del transporte escolar que son ocho mil
millones de pesos que con la doctora Leonor el año pasado nos sentamos
en Mesa de trabajo con la personera delegada con la supervisora del
contrato porque es que estos contratos de bolsa mercantil no tienen
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interventor no les obliga Entonces está la supervisora que es una
funcionaria la secretaria de Educación nos sentamos y acordamos que
transportes Calderón entrara hasta el café Madrid y dejar a los niños y
los recogiera en el CAI hoy se está volviendo a presentar el mismo
problema doctor están dejando los niños sobre la vida principal por
favor para que le preste atención porque el nuevo contratista está
cayendo en el mismo error que cometió transportes Calderón Tiene que
dejar los niños en el CAI de la policía porque ahí los niños Se bajan y
tienen que caminar hasta el cable a pie de tal manera que le dejo eso.
recomendación encuentro un contrasentido escuchándolo en su
intervención hablaba usted de las zonas WIFI para las instituciones
educativas Aquí tengo el informe donde firmó en junio del dos firmó en
junio del 2022 por 900 millones de pesos para zonas wifi en las
instituciones educativas novecientos noventa y cuatro millones quisiera
preguntarle si este año 2023 ese contrato ya está funcionando por bolsa
mercantil Porque aquí tengo la cifra del año pasado cifra de este año
no tengo para que por favor me informe Igualmente encuentro un
contrasentido secretario cuando usted habla en su informe del tema de
la innovación y el uso de la ciencia y tecnología y el ambiente escolar
ese es un programa que tiene un avance de meta del Siete punto sesenta
y nueve el día martes estuvo aquí la rectora de la institución
educativa el politécnico de Real de Minas con unos estudiantes que
expusieron aquí buscando un apoyo económico para poder ir a Estados
Unidos a representar a la educación de Bucaramanga y Santander en un
premio que ellos se ganaron en robótica y resulta que en su informe dice
que cinco colegios públicos de Bucaramanga entrarán con aulas STEAM y
tienen una inversión de tres mil millones de pesos entonces se
encuentra un contrasentido en que en el plan de desarrollo aporta y se
apropia recursos importantes para la ciencia tecnología ingeniería Y
cómo es que los muchachos buscan apoyo del municipio de la alcaldía de
la Secretaría de Educación quisiera que me dijera los van a apoyar les
van a ayudar para que estos niños puedan ir a hacer esta representación
a Estados Unidos cosa igual pasó con los estudiantes de el colegio
divino Salvador del café Madrid aquí estuvieron también pidiendo ayuda
para ir a hacer un curso o una representación del municipio en Brasil
no pudieron ir eran tres niños y una docente que los iba a acompañar no
hay recursos para eso Entonces realmente queda uno muy preocupado que
en el plan de desarrollo se hablan de metas importantes en el tema.

PRESIDENTE : Un minuto.

ANTONIO VICENTE SANABRIA :En el tema de apoyar a los jóvenes con el
tema de la innovación y la tecnología preguntarle la Camacho carreña en
qué va la Camacho Carreño en qué va el Instituto Politécnico se desee
allá hemos estado con usted ya hay nuevo contratista ahora tenemos un
problema cierto concejal Robin párenle bolas a lo que les voy a decir
hemos con el concejal Robin y con el doctor Jairo y con el contratista
tenemos un líder con la corporación de la defensa porque el que tiene
que podar los árboles de la institución es Iván Vargas mi amigo el
secretario de infraestructura y no ha podido hacer nada porque el señor
Nelson Chan así se llama el funcionario de la corporación de la defensa
de la meseta de Bucaramanga lleva veinte días para que firme la
resolución no hago sino jodele la vida Robin hoy hermano Qué pasa lo
llama y nada que
ale la resolución con esas resolución el doctor Jairo se dirige a la

secretaría de infraestructura hablar con Iván para que él mande Las
podas y tumben los árboles que está por dentro del colegio y los que
están por fuera para que el contratista pueda darle porro al colegio
tumbarlo y empezar a construir es que en lo público es muy fregada la
joda hay muchas cosas por preguntar pero se me acabó el tiempo doctor
Jairo las demás inquietudes subo a su despacho y para terminar el
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presidente un minutico otro minuto le comenté el problema tan verraco
que hay en el barrio Gaitán el jardín infantil John F Kenny está
cerrado 120 niños 120 papás están sufriendo porque la institución está
cerrada hicimos este con el bienestar familiar y el lunes el lunes
doctor Jairo les recuerdo que a las nueve de la mañana vamos a tener la
reunión Quién es el familiar planeación interior educación Luis Ernesto
de del riesgo porque hay un problemita ahí con el colegio vamos a estar
todos los invito concejales para que vayamos el lunes a las nueve de la
mañana y le quiero pedir el favor presidente que la sesión del lunes la
prueba programar tipo once de la mañana para que podamos ahí sin ningún
problema a representar la ciudadanía allá en el barrio Gaitán a ver
cómo resolvemos doctor Jairo Quiero que me diga Porque eso está cerrado
hay muchas cosas por preguntar pero bueno Espero que me le dé puntual
respuesta a las preguntas que le hice Gracias presidente

CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR :hice una edición de cinco mil millones el
contrato de transporte escolar no porque es que aquí como yo sé que
aquí lo abraza y lo saludan a uno y después tome La puñalada de la
espalda entonces hay que dejar claro qué es lo que dije fue que los si
hay que sacar cinco mil millones porque una de las metas que hablaba el
doctor Jairo que sí le estamos poniendo atención al informe dice que no
alcanzo que llegó al 98% que no llegó al 100 por transporte escolar y
por PAE Entonces se necesitan los recursos puede ser cinco mil tres mil
dos mil doce Usted es el que sabe que esos cinco mil y tres mil toda la
corporación haga una petición que se los adicione la Secretaría de
Educación para que la Secretaría de Educación tenga e 100% de
cobertura en transporte escolar y paguen los colegios públicos Esa es mi
petición para dar la aclaración señor presidente

PRESIDENTE : A usted concejal Cristian un minuto replica replica

ANTONIO VICENTE SANABRIA: Yo no acostumbro a saludar puñaladas eso no es
que se le es que se le escucha Bueno pero es que bueno la el contrato
de operación que está actualmente es por ocho mil doscientos noventa y
seis millones de pesos Esa es la cifra real también para hacerle
Claridad a Edwin Herrera ocho mil doscientos noventa y seis millones de
pesos es actualmente el valor del contrato de operación del transporte
escolar para el sector urbano y el sector rural Gracias presidente

NELSON MANTILLA BLANCO : Presidente la palabra también

PRESIDENTE: Tiene la palabra Marina Arevalo y se alista Leonardo
Mancilla ahí van

MARINA DE JESUS AREVALO :Gracias presidente bueno señor secretario

Yo tengo varias observaciones de inconsistencias del informe de gestión
pero dado el corto tiempo simplemente le voy a decir hay diferencias con
la secretaría el informe del pagina de la Secretaría de Educación no
aparece la ejecución de las reservas hay pasivos exigibles que no se
ejecutaron y yo creo que eso es determinante en anteriores informes
estas cifras siempre eran juiciosas conciliadas coincidían hoy no esas
observaciones de manera general también quiero decirle que hay una meta
que es muy importante que es la característica está relacionada con el
clima escolar y ha venido insistiendo mucho y le dije a usted la última
vez que nos vimos Cuál es la relación de orientadores pedagógicos
versos versus número de estudiantes por las instituciones educativas se
puede apoyar en convenios interadministrativos pero tenemos que
resolver la violencia y el riesgo que están corriendo nuestros niños en
las instituciones educativas no que pase un siniestro y ahí sí salimos
todos Pues a rasgarnos las vestiduras debemos es prevenir y con esto voy
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al siguiente punto en el informe que dio la oficina de control
interno disciplinario Secretaría de Educación escúchenme esto y ustedes
padres de familia lidera las quejas disciplinarias de abusos sexuales y
maltrato de funcionarios llámese el que sea con los estudiantes y
resulta que hay una meta tanto en control disciplinario como en
Secretaría de Educación que es a la que me refiero de acciones
preventivas para evitar que esto llegue a quejas tampoco Nadie responde
punto siguiente presidente tiene que ver con la queja ciudadana y de las
personas que intervinieron en sesión informal y le agradezco a José que
por favor me publique el video que le envíe a usted señor secretario le
envié dos videos para resolver esta situación el año pasado se presentó
un incidente con el transporte escolar en el corregimiento es uno y dos
que son los que más presentan problema por su topografía nosotros
presentamos esos videos acá y no se resolvió nada esto pasó ayer a las
cinco y media de la mañana no pasó el bus a recoger los estudiantes Esa
es la hora de la madrugada yo no entiendo por qué las poblaciones
vulnerables porque el campo nosotros lo miramos con el rabo del ojo y no
de frente como hay que hacerlo y en esto tengo que referirme compañeros
que las quejas ciudadanas son válidas cuánto paga un líder del norte de
los corregimientos en transporte en tiempo para venir a este recinto a
que nosotros y en esto quiero ser claro a nosotros no nos gusta que nos
llamen la atención pero no la tienen que llamar y tenemos que tener la
nobleza y la humildad de entender porque cuando usted se para en ese
atril y usted ve que no lo están atendiendo la sensación que tiene es
que no importa lo que esté hablando entonces yo creo que sí vienen las
quejas ciudadanas bienvenidas sean pero hay que atenderlas señor
secretario a la secretaria Ana Leonor le mostramos el video del año
pasado la llanta que se reventó y el bus lo trancó un árbol no hicieron
nada Qué pasó meses después la buseta se accidentó hubo cinco muchachos
que vinieron a parar a urgencias de la clínica San Luis pero gracias a
Dios no hubo pérdidas fatales Pero eso nos corre responsabilidad a
todos y por eso hoy para la historia Yo quiero dejar esa constancia hay
que ejercerle supervisión al transporte escolar y al PAE pero
respirando en la nuca no desesperando que llegue la queja ni que llegue
el accidente ni que venga el Padre de familia aquí a quejarse señor
secretario no sé usted a quien ir a poner pero si necesita que alguien
vaya y haga un control aleatorio a lo que hacen los transportadores
hágalo como lo hacen en el sector privado vaya mire usted los colegios
como cuidan sus estudiantes y sus clientes Pues los nosotros tenemos
que cuidarlos nosotros porque ellos también pagan con los impuestos que
pagan ellos y nosotros Esto no es gratis como le han hecho saber a la
gente es que aquí se le da la comida gratis No es eso viene de un
impuesto eso no lo paga ningún funcionario ni nosotros aquí sentados
que es el deber de venir a hacer control político no le puedo decir yo
esa salirle con esa respuesta gracias presidente entonces mire señor
secretario cómo lo resuelve Porque usted es el gestor yo simplemente
hago el control político pero en esta acta sí voy a dejar constancia que
se siguen presentando problemas con el transporte escolar y nosotros no
le ponemos cuidado y el día que haya una pérdida que quiera Dios que no
la haya vamos a responder y ya saben ustedes cómo respondemos los
funcionarios públicos por eso dejo la constancia de mi Tercer llamado de
atención desde el año pasado que ese transporte está cometiendo errores
en los tres corregimientos y en los zonas más difíciles de la movilidad
Gracias presidente

PRESIDENTE : a usted concejal Marina aquí son bienvenidos todos a la
participación ciudadana al recinto de la democracia pero se debe
mantener la decencia el decoro y se le da altura la intervención cuando
faltan al respeto al recinto eso no se puede permitir tiene la palabra
el concejal Leonardo Mancilla.
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LEONARDO MANCILLA AVILA: Gracias presidente de nuevo saludarlo doctor
saludar a los presentes doctor su Mercedes nuevo en el cargo
relativamente duramos siete años con una secretaria de Educación que la
verdad era estadista pero A mi parecer no funcionaba como realmente
necesita la educación los problemas que hoy se presentan No son nuevos
Ya llevan un buen tiempo atrás nosotros como concejales y como ve la
comunidad hay un inconformismo a veces entendemos cosas que a veces las
personas no entienden el tecnicismo la parte jurídica Y eso es lo que
tenemos y estamos llamados ustedes los funcionarios públicos a
explicarle a veces con palabras normales para que no se presente este
tipo de cosas hace poco se hizo un debate de seguridad estuvo acá el
general Vázquez como Secretario del interior Durante los tres años y
medio que he sido concejal le pedí Ana Leonor y hoy se lo pido a usted
que ella estuvimos la oportunidad de hablar ahí un momentico que por
favor le coloquemos la lupa la seguridad en los Colegios al
microtráfico Yo sé que la solución a veces no es la represión pero sí
tenemos que tener cuidado y cuidar a nuestros niños como un diamante y a
nuestro jóvenes por eso hoy vuelvo y le pido que para el próximo
contrato de seguridad quede incluido caninos antidrogas cuando se ha
requerido el colegio no para que sea constante porque sé que va a ser
muy difícil tener un perro antidroga en cada colegio en cada escuela de
Bucaramanga pero que sí que incluido en ese contrato que se pueda
prestar ese servicio en el momento que se requiera no es para estar por
dentro de los colegios porque sé cómo es el tema con la policía de
infancia Pero sí para que esté en la entrada de los colegios y en el
entorno de los colegios hoy los jíbaros o las personas que se dedican a
vender vicio No la venden a veces adentro del colegio están ahí
camuflados a veces entre los vendedores ambulantes y dejan a veces en
el entorno dejan escondido las sustancias alucinógenas le pido que
revisemos eso y que para el próximo contrato quede incluido aparte que
también queda incluido que presten un servicio en algunos sectores o
colegios como lo decía el concejal Cristian Reyes como Real de Minas
donde se agrupan varias instituciones un servicio donde estén dando
ronda esta celaduría privada puede ser en una moto o como ellos lo
deseen prestar de acuerdo a al área del colegio pero miremos eso yo sé
que no es tan costoso y estoy seguro que los padres de familia y los
mismos niños se lo van a agradecer doctor me gustaría que nos invitara
esas mesas de trabajo de seguridad en entornos escolares me preocupa
mucho nuestros niños y lo que se está presentando por eso que ellas
también criticaba a la congresista que salió a decir que ella debía
drogada todos los días y que para ella era un chiste nosotros somos
llamados a dar ejemplo y no podemos estar diciendo que vivimos drogados
o borrachos todos los días así no es segundo
con el concejal Cristian Reyes con el alcalde de Bucaramanga nosotros
pasamos el proyecto de acuerdo que hoy es una realidad sobre la tarifa
diferencial Me gustaría saber desde la Secretaría de Educación qué
estrategias se están creando para fomentar que nuestros niños y nuestros
estudiantes utilicen esta tarifa diferencial porque lo que vamos a
hacer este año hacer este año doctor es presentar un proyecto para que
sea el 100% para que así como el transporte escolar que se presta así
también lo que hoy llamamos metro línea también lo preste y que un
estudiante de Bucaramanga se pueda transportar también libremente a su
colegio a su institución y que sea subsidiado acá por el municipio
entonces me gustaría saber qué estrategias están tomando ustedes junto a
metro línea yo escuchaba Atentamente el transporte que se lo que se
debatía ahorita lo que preguntaban mis compañeros y estoy de acuerdo en
alguna parte con ellos pero también quiero que nos coloquemos no en el
transportador sino en lo que puede suceder la topografía del terreno en
las veredas de Bucaramanga es bastante compleja y no Ojalá ya que
mañana no sea una desgracia Que un carro en este invierno residente dos
minuticos dos minutos concejal una desgracia con este invierno un carro
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o un bus de estos siga derecho y muera nuestros niños porque la verdad
Mire yo estuve en la Vereda el aburrido en la sede C la pastora allá en
invierno no suben sino motos no suben ni siquiera los carros entonces
entiende uno que en época de invierno pues es difícil al transportador
llegar a esos espacios La pregunta es Se les paga cuando no prestan el
servicio en los temas de invierno y eso es lo que necesitamos saber
nosotros Porque si no están prestando el servicio Pues creería yo que
no Es lógico pagarle entonces que usted no lo diga acá la corporación y
a las personas que estamos presente si se le paga o no se le paga si no
se le paga Pues bien pero Giselle se le paga estaríamos cometiendo un
error por último me llegaron ahorita dos personas me escribieron Quiero
saber si lo yo ya está prestando servicio la escuela o el colegio de
Vijagual tengo entendido que con el invierno se les una creciente y se
le invadió allá de lodo y de agua si ya se está prestando este servicio
por lo que se presentó en los días anteriores Y por último doctor en la
escuela del barrio Los Canelos llamada José este Reynaldo deus arenas
que hoy este me dice un padre de familia que la profesora recogió los
datos para el tema del PAE en las hojas donde firman los papás
autorizan pero que la profesora lo perdió y que hoy los niños no están
recibiendo las los refrigerios por culpa de que se perdieron estas
hojas para que su merced le haga un llamado a la rectora o a la
coordinadora y saber si es necesario volver a recoger estos datos Porque
no están recibiendo los refrigerios Muchas gracias presidente

PRTESIDENTE: A usted concejal Leonardo Mancilla tiene la palabra por
cinco minutos el H.C .Wilson Ramirez.

WILSON RAMIREZ GONZALEZ :Gracias Señor Presidente con la Muy buenas
tardes para los honorables concejales saludar muy especialmente al
doctor Jairo González nuestro secretario de educación a su equipo de
trabajo que está hoy en el consejo de la ciudad he invitado a esta
plenaria para que estén presentes el presidente de la junta de acción
comunal de la Vereda El Pedregal Edinson Villamarín Está también
presente acá nuestra edil del corregimiento tres Claudia Lorena pinto
personas que viven en el sector veredal del municipio de Bucaramanga a
los demás líderes que están Hoy acá que tuvieron la inmensa
posibilidad de hablar y Mire el señor secretario hay algo que nosotros
queremos decir eso no es quien lo llamaron Es que aquí viene nuestros
dirigentes de los sectores veredales allá donde se toman todas esas
decisiones que a veces el gobierno no llega pero quería invitarlos para
que vinieran y escucharan porque es que nosotros tenemos una
problemática en el corregimiento tres en la escuela La Malaña es un
bien que es de la junta de acción comunal Y qué pasa con ese bien que se
ha venido deteriorando que ha venido bajando se ha venido destruyendo
solo Pero como el bien está en cabeza de la junta de acción comunal el
gobierno no puede invertir ningún dinero Porque habría un daño fiscal
pero señor secretario usted pues es nuevo ahí pero este tema lo hemos
venido abordando con mesas de trabajo frente al mismo y no pasa
absolutamente nada a mí me da una pena y una vergüenza ahoritica nos
convocaron a una mesa de trabajo llegamos a la mesa de trabajo y la
funcionaria de su secretaría de educación no llegó cierto Entonces cómo
queda la comunidad cuando hace un esfuerzo de venir desde un sector
veredal para venir a escuchar Qué se puede hacer para solucionar el
problema de esta escuela esta escuela no tiene un problema sencillo el
problema es bastante delicado porque es que como el bien está en cabeza
de la junta de acción comunal señor secretario como el bien está en
cabeza de la junta de acción comunal se deben impuestos de muchos años
y de muchos millones los municipios la única forma de poder en llegar a
intervenir este sector es que se ceda el bien al municipio de
Bucaramanga para que el municipio pueda intervenir pero aquí ellos los
dirigentes dicen nosotros Cómo cedemos el bien al municipio si nos toca
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entregar los saneado son muchos millones de impuestos Predial y el
bienestar es en el colegio en la escuela cómo va a pagar la junta de
acción comunal si el bien lo ha estado fluctuando es la secretaría de
educación en cabeza de la escuela que está allá del colegio Pues aquí
nos toca sentarnos la secretaría y la Secretaría de Hacienda para mirar
cómo poder solucionar esa problemática que tienen en el corregimiento
tres en la escuela de la Malaña yo creo que ella es el momento antes de
que se acabe esta administración de dejar saneado eso y de mirar Qué
vamos a hacer frente a ese tema señor secretario yo sí me da una pena
con usted pero yo sí le digo una cosa Eso lo tenemos que solucionar y yo
sí lo invito para que sea de extrema urgencia en que usted revise ese
tema para que nosotros lo podamos solucionar y mire yo también le diría
Qué ha pasado con la escuela de la Vereda Santa Bárbara la escuela
Santa Bárbara fue un bien que se entregó hace mucho tiempo es del
sector privado pero esa esos niños fueron trasladados a las Américas
allá hemos tenido unos problemas y unas dificultades también con el
transporte y está aquí el doctor Edwin que es el que está ahora
encargado del transporte para decirle que hay unos sectores donde los
niños tienen que de las cuatro de la mañana salir para que el bus venga
a recogerlos a las cinco entonces miremos a ver cómo hacemos con eso
miremos a ver que si los carros que están yendo a los sectores vereales
cumplen con las garantías si tienen pagos digamos las pólizas que si
los carros Son de doble transmisión si pueden subir esos sectores
porque al final aquí se está presentando que tenemos un invierno eso es
algo que no lo podemos prever nosotros qué pasa pues los vehículos no
pueden pasar si no están en la capacidad de hacerlo entonces yo pienso
que hay que revisar con el contratista del transporte para ver qué
vehículos son los que nos están entregando para que podamos llevar a
cada uno de los sectores del municipio Bucaramanga y señor secretario
hay un bien que se llama estructurar que está en el norte de la ciudad
ese es un es donde funcionaba estructurar eso es del municipio de
Bucaramanga Bueno hay que tratar de hacerla digamos de invitarlo a usted
a que revisemos el tema de estructurar porque yo sé que hay unos
colegios en el norte que están en malas condiciones y ese sitio está
perfecto para que nosotros miráramos a ver cómo queda en cabeza del
municipio y no de otros particulares para que revise ese tema doctor
Jairo y mire doctor Jairo para terminar Qué ha pasado con el tema de la
Salud Mental que hemos hablado durante mucho tiempo Acá en el consejo
de la ciudad porque una cosa era las aulas escolares antes de la
pandemia y otra cosa después de la pandemia hay muchos problemas
complicaciones que tiene nuestros niños y nuestros mismos profesores
cierto qué ha pasado Cuántos psicólogos tiene cada institución
educativa en el momento señor presidente dos minuticos nada más dos

PRESIDENTE :Dos minutos concejal

WILSON RAMIREZ GONZALEZ: Que ha pasado con los psicólogos en la
instituciones educativas y dijeron que sí va a ser un convenio para no
contratar personas Cómo va ese convenio con las universidades A cuántas
instituciones educativas le está llegando a la parte de la psicología
para que nosotros podamos decir tenemos esa ayuda y señor secretario
para terminar aquí estuvo hace unos días en rindiendo el informe de
control interno disciplinario y una preocupación que tenemos nosotros
acá control interno disciplinario es en la parte de la educación y es
una cosa bastante delicada yo llamo la atención hoy desde el consejo de
Bucaramanga y preguntaría usted Qué programas tiene implementados la
Secretaría de Educación en cabeza de usted frente a que su
funcionarios inmersos en procesos disciplinarios Cómo combatir y
disminuir esas cifras señor secretario porque uno aquí viene el informe
de la secretaría viene el informe de control interno y dice que el 50%
de las quejas son para la Secretaría de Educación y entonces uno dice
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Bueno qué está haciendo su secretaría también con ese tema no y las
estadísticas están doctor Jairo si quiere puede conversar con el de El
de control interno y mirará usted que los mayores funcionarios del son
los de la Secretaría de Educación no estoy hablando de la planta que
usted tiene ahí en la secretaría sino de las instituciones educativas
de lo que pasa en eso Porque muchos niños niñas y adolescentes de las
escuelas del municipio vienen y traen algunas quejas frente a ese tema y
se abren los procesos disciplinarios hay que salirle al paso toca hacer
algunas seminarios algunas cosas que se reúnan con su equipo Yo sé que
los docentes del municipio son muy buenos que los rectores del municipio
han trabajado en el tiempo y hay que felicitarlos pero hay que revisar
ese tema con todo respeto señor presidente y señor secretario de
educación para que demos la oportunidad en este tema y yo le digo acá a
los concejal que tuvo el uso de la palabra Edwin Herrera

PRESIDENTE: concejal Wilson un minuto y cierre.

WILSON RAMIREZ GONZALEZ :yo lo escuché muy Atentamente se dé su denuncia
frente a lo que se quiere allí en el cristal y lo que se tiene en
colorados pero eso es Con dinero y usted que estuvo sentado acá en el
consejo de la ciudad Usted sabe que hay un proyecto a nivel nacional
con este presidente que es de la escuela nueva qué es lo que tenemos que
hacer y pedirle aquí a la Secretaría de Educación y al municipio que se
haga el proyecto que hagamos un proyecto y lo llevemos a la Ministerio
de Educación porque es que el presidente está diciendo que quienes
tengan lotes que tengan necesidades el gobierno les va a dar plata
aprovechemos esa ganga que nos está dando el gobierno nacional y
generemos los proyectos en mejoramiento en construcción escuela nueva y
el Ministerio de Educación nacional Yo sé que le va a dar una plata al
municipio de Bucaramanga para que definitivamente nosotros podamos
mejorar las instalaciones podamos hacer instituciones educativas porque
eso dependen del orden nacional Muchas gracias señor presidente .

PRESIDENTE: A usted honorable concejal Wilson Ramírez. concejal lo
invito también cuando personas de esa calidad humana como las que lo
acompañan hoy de la Vereda debió pedir para la sesión informal que
tuvieran la oportunidad de hablar le digo para que la próxima vez no
pierdan ellos la avenida y también sean escuchados en el consejo yo
tiene la palabra por dos minutos concejal Antonio Sanabria.

ANTONIO VICENTE SANABRIA: presidente
.
CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO: Para una moción

PRESIDENTE: concejal Barajas sigue usted son dos minuticos para ver un
video concejal Barajas sigue usted son dos minuticos para ver un video
que tiene listo y ya Gracias presidente
CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO: Gracias presidente.

ANTONIO VICENTE SANABRIA: No me demoro concejal Barajas ya no me demoro
José Luis me proyecta el video de eres bonita Qué bonita vecindad Es
la vecina del Chavo central Entonces el año pasado doctor Jairo con
la doctora Ana Leonor la secretaría del interior y la policía se firmó
un compromiso siete compromisos que tienen que ir encaminados a los
entornos escolares aquí preguntaba el concejal Cristian Reyes y el
concejal Leonardo preguntaban sobre el mismo tema el problema de los
entornos escolares el alumbrado público deficiente eso es una cadena de
componentes que el municipio tiene que garantizar que los entornos
escolares para los niños niñas y adolescentes sean de buena calidad
Gracias presidente.
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PRESIDENTE Listo concejal Antonio Sanabria me están escribiendo aquí por
el legiado por esta mesa directiva pero todos tienen ese privilegio de
participar concejal Barajas tiene la palabra por cinco minutos

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO: Muchas gracias Lamento no estar allá
presente en la en la plenaria y lo he dicho me gusta que me extrañe
porque veo muchos Twitter preguntando que dónde está ahora presidente
en este informe tan importante la secretaría de educación voy a seguir
insistiendo en algo muy valioso en algo que llevo refiriendo hace tres
años y es la garantía de derechos en nuestros niños niñas y
adolescentes fui un crítico respetuoso y constructivo de Ana Leonor
Rueda No como personas sino como funcionaria pública quien copiando las
palabras del concejal Luis Fernando se fue con tarjeta roja de la
Secretaría de Educación y una tarjeta roja muy roja porque le faltó
mucho por hacer por la educación de nuestros niños en Bucaramanga yo sí
quiero doctor Jairo que usted entienda y sé que lo tiene claro la
responsabilidad que usted tiene en estos meses se quedan de dignificar
la educación tiene un escenario de tecnología que nuestro alcalde con
los concejales que hemos votado con el presupuesto para Bucaramanga el
alcalde Ha logrado dignificar muchos escenarios mejora entornos hoy
tenemos la curva en tecnología de veintiún computadores por niño a seis
computadores por niño eso un logro y un acierto del que me siento
orgulloso de hacer partícipe pero más que eso Porque de nada No sirve
que un niño tenga un computador que un niño tenga un aula de clase
ajustada acomodada si están siendo abusados en sus entornos familiares o
sociales o incluso escolares por eso mi insistencia doctor Jairo Y eso
lo voy a seguir insistiendo necesitamos que en cada colegio haya un
haya una persona un psico orientador que escucha a nuestros niños O sea
no puede ser que un niño o una niña sea abusado en su entorno por el
padrastro por el tío por el vecino y no tenga quien contarle porque la
mamá no le cree Ese es nuestro proceso de mejoramiento de calidad de
vida en Bucaramanga yo le cambio esos doce mil Trece mil computadores
que se han entregado por la reducción del 54 es que las cifras
alarmante director y yo le hice un debate en a Leonor Y pareciera que le
dio más importancia las personas que estaban ahí sentadas con ella que
eran contratistas que ni ella misma le importó cinco Porque mi petición
siempre fue que al frente de la oficina de convivencia escolar no
estuvieron economista Porque ya no tenía idoneidad y por ego por ego y
una persona obstinada nunca la quiso cambiar hoy necesitamos al frente
con violencia escolar y en los Colegios públicos de Bucaramanga personas
que escuchen a nuestros niños y niñas y que puedan contar si están
siendo Víctimas de abuso de maltrato eso es una urgencia manifiesta
doctor Jairo eso es un compromiso que usted iba a hacer aquí no con
nosotros los concejales y Lamento no estar allá para poderlo estarlo
Mirando a la cara y decirle que le suplico que el compromiso sea con
los niños de Bucaramanga de los 48 servicios públicos necesitamos
dignificarle su vida Bienvenido los computadores Bienvenido El
mantenimiento los colegios el cambio de techos sillas etcétera Pero
mientras no tengamos dignidad en la vida en la integridad de los
tornillos de nada nos va a servir esa Curva del 54% en niños y niñas
abusadas sexualmente en Bucaramanga hay que reducirla mínimo a un
dígito eso es un propósito que usted debe tener aquí con nosotros y con
la y con la ciudad hoy por eso esa va a ser mi insistencia siempre y
quiero terminar quiero terminar mi intervención con un video porque es
que yo no puedo presidente yo no sé si le la ha pasado a todos pero a
mí me pasó y es que los compresión incluso con visto bueno del alcalde
porque Ana Leonor tampoco quería logramos evitar que se cerrara una
escuela en el sector rural es que al sector pueden todos eso aquí allá
Tenemos cabida todos y mi papá mi amigo Wilson tiene muchos pero allá
Tenemos uno aquí en visitar y no por cuotas políticas electorales sino
por garantía de derechos y resulta que evitaron cerrar una escuela en la
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escuela a otras ordenamos cerrarla hicieron una mesa de trabajo y mi
equipo fue mi equipo de trabajo fue y resulta que una función había
invitado al concejal Entonces sí quiero decirle señor secretario porque
en los pasillos de su oficina la comunidad la comunidad todos los papás
Estamos de acuerdo Bueno entonces el señor concejal respetuosamente
entonces secretario que un funcionario José

PRESIDENTE: dos minutos para que cierre

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO: que quién invitó al consejo Yo no
necesito ni Ninguno de los 19 necesitamos invitación para ir a reclamar
sobre los derechos de los niños presidente mi señor secretario por eso
aquí mi único interés en haber ido esa reunión y a donde he ido es
dignidad de los derechos de nuestros niños niñas adolescentes Así que
necesitamos mejorar ese escenario y algo que me ha alarmado y termino
con esto señor presidente algo que usted me dijo y es que no había no se
había restablecido el contrato de transporte en las especificaciones
técnicas para el sector rural o sea siguen mandando al aburrido y a
todos los a las demás veredas de los corregimientos y carros de
tracción sencilla en época de invierno los niños les toca echar pata
caminar por qué Porque Ana Leonor dejó mal pues planificado ese contrato
y entonces sigue a nuestros niños sufriendo las del tiempo y sobre todo
poniéndose en riesgo porque les toca caminar y acuérdense ustedes de la
historia del extranjero que mató a una niña llegando a Rionegro
Entonces es un riesgo y cuando ocurra Dios quiera que no le ocurra algo
a un niño un adolescente camina a su colegio la administración Es la que
va a responder por eso hay que cambiar esas condiciones del contrato no
podemos seguir poniendo riesgo a nuestros niños señor secretario Estoy
seguro que usted es capaz de asumir estos retos y darle dignidad a
nuestros niños niñas adolescentes de Bucaramanga presidente por el uso
de la palabra Muchas.
PRESIDENTE: Muchas gracias a usted concejal Barajas por su
intervención el doctor Jairo tomó atenta nota de todas sus inquietudes
continúa en la palabra la honorable concejal Luisa Ballesteros.

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALEZ: Gracias presidente por el uso de
la palabra secretario básicamente hoy quiero en mi

intervención traer aquí a plenaria para que recordemos el acuerdo
municipal cero treinta y siete que firmamos aproximadamente hace quince
meses en el cual se adoptó la política pública para el disfrute de
Ciudad derecho a una vida libre de violencias e igualdad de
oportunidades para las mujeres de Bucaramanga y tiene una vigencia de
diez años hoy tengo la plena seguridad de que este proyecto este
acuerdo municipal no puede ser simplemente eh aprobado para darle un
trámite administrativo un acto administrativo sino que realmente se
cumplan Los ejes y las metas que tienen este acuerdo municipal Dentro
de este acuerdo municipal lo que le compete a la secretaría de
educación son básicamente siete ejes los que lideran la Secretaría de
Educación y hoy quisieran preguntar con respecto al contenido del
acuerdo municipal y a estos siete ejes y que por favor en sus respuestas
precise lo que lo que está en el acuerdo municipal voy a nombrarlas
algunas acciones o responsabilidades de la Secretaría de Educación
fueron reconocimiento y disfrute de losderechos sexuales y derechos
reproductivos y no reproductivos reconocimiento de la y de los Derechos
a salud de las mujeres escenarios de bienestar social para las mujeres
de derecho a la educación Primer paso para la autonomía de las mujeres
acceso al conocimiento y uso de las tecnologías de la información y la
comunicación desarrollo y autonomía económica trabajo emprendimiento e
ingresos justos reconocimiento y valoración de la economía del cuidado
autonomía de las mujeres y disfrute de la ciudad Bucaramanga libre de



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 25

de 44

FOLIO 25

violencias para las mujeres acciones para la identificación denuncia y
atención a casos de violencia esos son la responsabilidades que tiene
la Secretaría de Educación con respecto a este acuerdo tan importante y
adicional también quiero hoy preguntarle si es posible que usted nos dé
la información el día de hoy o sino por escrito nosotros estamos
trabajando sobre un control político donde vamos a tener la presencia
también de la secretaria de Educación y donde necesitamos datos que
ustedes obviamente nos deben depositar para poder tener indicadores
precisos y para poder revisar Cómo la administración va a entregar desde
el área de enfoque de mujer el administración a la a la siguiente con
respecto a eso en el programa de cobertura y equidad de Educación
preescolar básica y media nosotros tenemos cuarenta y siete
instituciones educativas con un total de más o menos setenta y tres mil
seiscientos jóvenes pero la verdad me gustaría que en el informe
pudiéramos revisar en estos datos no un general sino Cuáles son las
mujeres Cuáles son los retiros por mujeres con respecto también a las
poblaciones vulnerables Como por ejemplo la población víctima de
conflicto armado migrantes grupos étnicos en este sentido quisiera pues
eh que no tuviéramos los datos tan generales sino específicos en los
enfoques para poder darle una mayor trazabilidad a lo que nos compete
con tema de mujer en el programa de calidad y fortalecimiento de la
educación preescolar básica y media dentro de los proyectos
transversales se hizo una inversión más o menos un poco más de 50
millones de pesos los cuales fueron destinados para la educación
económica y financiera y proyecto de vida que están directamente
relacionados con el fortalecimiento a la formación de emprendimientos y
vida económica activa el informe no detalla información sobre el
componente de emprendimiento que desarrolla o ejecuta la secretaría y
las instituciones educativas oficiales la tercera pregunta según el
sistema de información unificado de convivencia escolar identifica el
aumento relacionado de hechos sobre embarazos en adolescentes consumo
de sustancias psicoactivas violencia física y violencia sexual sobre
estos datos Nos gustaría conocer Cuáles fueron las conclusiones a las
que la Secretaría de Educación ha llegado y cuáles son las medidas que
van a tomar con respecto a estos datos Por último el estudio de la
caracterización del clima escolar es una de las herramientas más
importantes para el sector educativo del municipio pues claramente
brindamos buen comportamiento ética y seguridad para los estudiantes en
las cuarenta y siete instituciones educativas de Bucaramanga Y en este
sentido José Luis a tiene dos minutos en ese sentido el informe
Presenta una generalidades del de este estudio y no entra en detalles
sobre Cuáles fueron las conclusiones a las que llegaron se habla de una
socialización pero no se determinan evidencias en este informe los
datos serían de muy de muy de mucha importancia tocarlos y
socializarlos en este escenario y también detalle de cada uno de los
resultados y conclusiones de dicho estudio Cuáles fueron las
recomendaciones presentadas Así mismo solicitar copia del estudio de la
caracterización del clima escolar a mi correo por favor para poder
tener estos datos Y sobre todo las conclusiones por parte de la
Secretaría de Educación con esto finalizo mi intervención presidente
Muchas gracias .

PRESIDENTE: A usted concejal Luisa por su intervención tiene la palabra
el concejal Luis Eduardo Ávila Castelblanco Sí está bien pronunciado
concejal .

LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO: Presidente Castel blanco sí señor cinco
minutos Gracias presidente usted por el uso de la palabra un cordial
saludo para los honorables concejales doctor Jairo Buena tarde
Bienvenido a la corporación doctor Jairo junto con nuestro equipo de
trabajo estuvimos haciendo el análisis a su informe de gestión y
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tenemos muchas cosas que destacar pero también tenemos algunas unos
interrogantes para tener en cuenta de destacar la disponibilidad que
siempre usted ha tenido con nosotros con el equipo de Luis Ávila a ir a
las diferentes instituciones de Educación para desde el campo darnos
cuenta la realidad que se te viene viviendo en ciertos Colegios del
municipio ya lo decía uno de los mis antecesores el tema de la calle
los estudiantes encabeza tuya y en cabeza de la secretaría del interior
junto con la Policía Nacional se hizo una actividad o se está haciendo
una actividad que se va a sostener por todo el año de cursos Pues el
año de estudiantil que es el manejo de los entornos escolares seguros
tenemos ahí una carpa de la Policía Nacional y permanentemente la
Policía Nacional está haciendo Ron en el sector Y eso es lo que nosotros
tenemos que buscar también que en otros entornos escolares que ya
tenemos identificados pues hacerle estas jornadas o estas esta
presencia de la Policía Nacional y de la institucionalidad para que le
demos solución y leemos la garantía a nuestros estudiantes que es
importante doctor Jairo el tema de otros colegios donde hemos asistido
junto con mi equipo de trabajo es el tema de los practicantes a nivel
de Educación Física ya tenemos la solución junto con los estudiantes de
las unidades tecnológicas que se viene realizando ese convenio y que es
importante avanzar porque sabemos que los niños en el proceso de
crecimiento es donde nosotros debemos identificarles a ellos sus
actividades deportivas y más que todo su parte motriz para darle
solución a ellos frente a este a esta pedagogía con los estudiantes de
las unidades tecnológicas de Santander importante también es tener en
cuenta doctor Jairo lo que le socialicé de algunos colegios con tema de
la Alimentación escolar el PAE hay estudiantes que no están figurando
en la base de datos y que están o tienen el derecho a la alimentación
escolar y que hay rectores que haciendo su función loable le toca
prácticamente decir de que la porción la dividamos a que no es lo
lógico y que no es no lo ha permitido pero para que todos tengan
alimentación Entonces si hay que mirar eso en esos colegios ya lo
sabemos unos casos puntuales para que Busquemos que todos estos niños
tengan la alimentación importante doctor Jairo que lo que estábamos
evidenciando en el informe de gestión darle esa oportunidad a estos
estudiantes que van a terminar su bachillerato para que puedan seguir
con el tema de la educación superior que tengamos esas ayudas esas
becas que podamos crecer a nivel de becas a nivel de las diferentes
instituciones de educación superior es importante y lo más clave es de
que les vamos a brindar las alternativas a los estudiantes que cuando
están haciendo el curso once nosotros tengamos un mejor seguimiento de
enfocar a esos estudiantes A qué carrera ellos de verdad o a qué carrera
pueden aplicar Porque muchos dicen vamos a tomar como referencia No yo
quiero ingeniería de sistemas quiero tecnología deportiva pero
realmente el enfoque que tienes estudiante puede ser para una
ingeniería civil puede ser para una arquitectura entonces que tengamos
esa orientación clave de parte de la Secretaría de Educación haciendo
esa función en los cursos onces para que ellos tomen la mejor decisión
en tomar el camino de la educación superior porque es que ahí es donde a
veces se presenta esa deserción estudiantil toman mal la de tomar una
mala decisión a la carrera que se quiere llegar entonces es aquí
importante que hagamos este este seguimiento y que usted con ese
programa que está implementando de los cinco orientadores ellos son
claves para ese para esa toma de decisiones no siendo más presidente
por el uso de la palabra Muchas gracias y gracias a usted doctor Jairo
por sus respuestas a usted honorable concejal Luis Eduardo Ávila tiene
la palabra el honorable concejal Francisco Javier González Gamboa jefe
máximo del partido liberal.

FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA : Gracias presidente bueno saludar a
todos los compañeros nuevamente a usted señor secretario a su equipo
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quiero hacer una intervención no tan larga para primero que todo
agradecerle a usted señor secretario siempre la receptividad con los
temas en los cuales le he puesto de presente nuevamente decirle a los
compañeros que es momento de volver a pensar o de volver a mirar todos
esos niños que hoy muchos están en digamos desescolarizados de IPA Sí
esta institución que se acabó y hace algunos años y que
desafortunadamente muchos de estos con argumento de la supuesta
inclusión fueron enviados a instituciones normales donde hoy sufren
algún tipo de bullying o de digamos discriminación que hizo que muchos
de los padres de familia simplemente los retiraran y se lo llevaran
para sus casas obviamente violándoles esos derechos qué importante de
verdad revisar Cómo se puede digamos incluir o tener un programa
especial para esos niños y niñas de nuestra ciudad que reitero tiene
unas condiciones especiales y necesitan del apoyo de todos pero también
Más allá de eso contarle de pronto a los compañeros como usted bien lo
conoció y creo que ese es uno de los notes que tiene hoy el país y
Bucaramanga este importante proyecto del Campus que es una iniciativa
de los privados sí que hoy funciona en la zona franca que usted tuvo la
oportunidad de conocer y le agradezco que haya atendido la convocatoria
y que hoy permite que muchos de los niños y niñas de estratos uno dos y
tres de Bucaramanga especialmente el 80% que salen de los colegios
públicos de Bucaramanga tengan la posibilidad de recibir en ocho meses
una formación como programadores y después inmediatamente una
posibilidad laboral con multinacionales mexicanas y americanas
permitiendo que hoy se dinamice la economía que se mejoren sus
condiciones de familia y desplazamiento Y qué bueno que nosotros desde
las instituciones con enfoque técnico que tiene la las instituciones
públicas el señor secretario pudiéramos empezar a apuntar a ese norte
de la tecnología no en todo sentido digo no toda la educación Pero sí
un gran porcentaje porque como usted lo sabe y nos enteramos hoy el
mundo tiene un déficit del 88% de los programadores o sea hoy en el
mundo solo hay un 12% de personas capacitadas para ser programadores y
falta un 88% de digamos de esta formación laboral o de esta de personal
calificado por llamarlo así entonces qué importante que se pueda
dinamizar desde el colegio esa formación para cuando ellos salgan no
solo tengan una formación bilingüe sino también técnica presidente Le
agradezco eran esos dos temas agradecerle a al Señor secretario pedirle
desde luego esa colaboración por los niños y niñas especiales de
Bucaramanga y porque miremos como hacia el futuro podemos enfocar esa
formación técnica y desde luego que sea acreditada por la Secretaría
de Educación para formar programadores en nuestra ciudad de Bucaramanga
y con eso aliviar un poco el tema no solo de formación académica sino
también laboral de nuestra ciudad .

PRESIDENTE: Gracias concejal Francisco ese prócer liberal que nos
acompaña aquí sucesor de Gaitán galán y serpa tiene la palabra el
honorable concejal Jorge Rangel por cinco minutos del sucesor de
Laureano Gómez

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO :Gracias presidente por el uso la palabra
saludar especialmente el doctor Jairo su equipo de trabajo mis
compañeros y ya refiriendo dos temas puntuales ya que el concejal
Francisco empezó por el tema de los niños y niñas de lipa sí esos niños
en condiciones
especiales que como les explicó el concejal Francisco hoy no tienen
escolaridad y la mayoría están en las casas porque digamos que el
gobierno nacional dejó esa disposición de los padres de familia por así
decirle que triste que eso ha sido así pero sin uno como a las palabras
de él en aras de saber qué está pasando porque en el tema de niños
pacientes oncológicos acá mis compañeros saben que soy embajador
solidario de la fundación no sé doctor Jairo si usted conoce ese
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programa porque se lo dije mil veces a la secretaria de educación Ana
Leonor nos quiso ayudar tenemos un programa digamos firmado entre las
clínicas y hospitales del área metropolitana de Bucaramanga por ejemplo
la San Luis que es la clínica que más tiene niños pacientes de cáncer
oncológicos en Santander y la fundación antes que pasaba la fundación
digamos que a través de las aulas hospitales restar todo lo que uno ve
en el colegio pero la ley únicamente permite darle escolaridad Pues por
un ente público privado Una institución pública privada como lo es un
colegio entonces lo que se hizo con este proyecto con este programa es
vincular a la Escuela Normal superior de Bucaramanga las cual la
Escuela Normal de Bucaramanga adopta esos niños y niñas de las
diferentes clínicas y hospitales del programa y ellos son quienes les
dan escolaridades a esos niños y niñas son normalistas la fundación Los
Padrinos todos los que estamos digamos atentos a este programa Tratamos
de buscarles del uniforme de la normal los digamos los implementos que
se llama retos para gigantes autorizados por el Ministerio de Educación
y entonces hoy esos niños que no tenían escolaridad de bajos recursos
tienen el colegio yendo hasta la clínica o a la casa gracias y
únicamente gracias a la normal superior de Bucaramanga en ese momento
la rectora Liliana ahora está creo que la trasladaron Lebrija la
alegría Entonces eso es un algo muy muy muy importante Resaltar Y qué es
lo que pasa que el colegio está trabajando con docente voluntarios sí
doctorado entonces me refuta porque ahora resulta que la Secretaría de
Educación y ha puesto el acelerador Este programa hasta donde yo sé la
Escuela Normal súper Bucaramanga sábado docentes y coordinadores
voluntarios y van hasta las clínicas y los colegios [Música] le pedimos
mil veces a la secretaría de educación nos apoyara con docentes ya sea
directamente al programa pero directamente a la Escuela Normal superior
de Bucaramanga para que la Escuela Normal superior de Bucaramanga
asistiera más niños porque es que aquí entre más docentes tengamos
profesionales pues la normal puede matricularnos en este programa
Digamos que ya va como la tercera o cuarta promoción del programa ya
incluso tenemos la primera inciso octavo noveno décimo bronce y hoy está
en una universidad que era paciente cancerígena lo superó prioridad en
el cupo de la normal y yo voy a estar estudiando una universidad y este
programa lo que hace el secretario de verdad transformar la vida no
solamente en la parte de la escolaridad sino en esa parte de salud tan
importante porque es que él no deja de ser un paciente y pasa a ser un
estudiante y es en su proceso de salud es algo que le ayuda
integralmente en todos los sentidos ya que pongamos el ejemplo
concejales imagínense un niño con cáncer dura cinco años superándolo lo
supera pasa las quimio se afecta físicamente no ha hecho ni primero
primaria tiene 14 años y entra primero primario en un colegio público A
qué a sufrir bulying nunca socializado es súmele todas estas causas
digamos leer sus problemas a la familia y al niño y por eso tan
importante en sus programas que se apoyen Entonces sería muy importante
secretario quería conocer eso cómo por parte de la secretaría de
educación a hoy se ha respaldado el programa Y cómo pues desde el
consejo fiesta credencial podemos seguir apoyando tan importante
proyecto de acuerdo y que ojalá podamos No solamente la normal sino por
ejemplo otros municipios con colegios públicos se vinculen porque es que
lo único que yo sepa la hora metropolitana que no tienen Este programa
es la Norma y superior de Bucaramanga Entonces es algo muy importante
replicar y dos minutos presidente con su Venia que ya va a sonar la
campana del concejal dos minutos concejal Gracias y el otro tema
importante que ya sé que se reunió con su secretario y le agradezco
porque en tres años no se reunieron con ellos y son las IDH sí es algo
que tenía abandonado la Secretaría de Educación queridos compañeros que
no sé si se acuerdan la intervenciones pasadas que hablamos de la simple
H yo les comentaba que antes eran las técnicas no formales para que
digamos los que no saben Pues ahora las IPH las regula y siempre ha
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regulado es la secretaría de educación no el Ministerio de Educación
entonces Es triste que quien lo regula uno ni siquiera se siente en un
escritor para ver cómo vamos a trabajar nunca le dieron el espacio no lo
digo yo y se lo dijeron a usted para que no quede aquí que es una
persecución política es que nunca los Atendió y yo sé que el secretario
ya le comentó y él en eso lo que queríamos hablar era el tema de las
becas que incluso usted ya lo está haciendo y me manifestaron yo quería
decirle acá que nosotros el grupo mío de trabajo También estamos
trabajando en un proyecto de acuerdo en las becas enfocada a la
educación informal a esas IDH que hoy están siendo segregadas y pues no
están siendo vinculadas y lo mismo que usted le manifestó a ellos por
eso quería era felicitarlo porque eso no se tiene claro esa parte y es
algo muy importante compañeros porque es que si eso es de hecho desde el
año 2020 ya hubiésemos grabado infinidad de jóvenes y técnicas no
formales que duran seis meses o un año y hoy esa gente estaría
trabajando porque es que la IDH decían tennos las becas alcaldía
patrocinan las becas en otros aseguramos el trabajo de esos jóvenes no
les colocaron cuidado por eso tan importante que ya estamos cerrando
este gobierno en este año debemos estructurar un proyecto de acuerdo
lo que usted necesite de verdad estamos para apalancarlo porque lo que
se busca es eso una parte de un rubro hay que mirar donde lo cogemos
dar una beca educación no formal Y en seis meses a un año tener jóvenes
ya en técnicas no formales que son rapiditas que es lo que el mercado
pide lo que la ciudad está pidiendo y que no se consigue mano de obra y
así vamos a mejorar la empleabilidad de la economía en la ciudad
Gracias presidente.

PRESIDENTE: :Gracias a usted concejal Rangel y por su intervención
corta porque sus asistentes ya estaban un poquito cansadas de estar ahí
filmándolo se cansan las niñas claro tiene la palabra El honorable
concejal Nelson mantilla por cinco minutos .

NELSON MANTILLA BLANCO: Gracias presidente Buenas tardes Bueno mi
doctor Jairo secretario de educación el tema agradecerle De antemano
porque hemos sido con comunidades para ser atendidos y siempre ha
habido disposición de parte de su despacho el tema de transporte
escolar para sectores Rurales sabemos que hay muchas dificultades
necesidades Pero pues usted también hay que reconocer que usted apenas
está tomando esta cartera la cartera de la Secretaría de Educación y
situaciones de que queremos y luchamos de que se vean mejorar como Pues
el tema de las condiciones de la calidad de los automotores que llevan
los niños y niñas a los sectores Rurales sobre toda Pues por la
preocupación no de la geografía que tenemos y evitar accidentes Mi
Doctor en la visita que hicimos al barrio Gaitán en la cual agradezco
su preocupación y su buena voluntad para buscar cómo se proyecta a
futuro porque ya las situaciones estamos finalizando es el colegio
Jorge Eliécer del barrio Gaitán la que pues la situación y las
condiciones como se
veían requieren mucha atención para mejor la mejorar tema de la
infraestructura física pero allá en eso suscitamos un diálogo concejales
acá en este consejo en el periodo pasado estaba la secretaria Ana Leonor
se presentó por el consejo y se aprobó en este consejo corporados las
vigencia futuras para asegurar la alimentación del PAE la
alimentación escolar de los niños y niñas del municipio y asegurar
también la seguridad y el transporte escolar pues en ese tema de que
hemos sido en varias instituciones aún no hay no ha empezado el
contrato de conectividad está la mayoría de instituciones porque el
contrato mientras se contrata por ejemplo este año mientras se hace el
contrato marzo abril mientras se hace la licitación mientras se hace
todo lo contractual el tiempo se va y esta es la fecha concejales que
se hace el llamado realmente y es una responsabilidad nuestra como
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concejales de la ciudad mirar cómo garantizamos y proponemos para
solicitarle a la administración presidente Ayala las vigencias futuras
también queden aseguradas para el contrato de la conectividad de las
escuelas y colegios públicos del municipio quiere decir que cuando
nuestros niños y niñas del municipio entren a clases ya esté asegurado
el contrato listo para que ellos tengan el acceso a la conectividad hay
muchos computadores y ha hecho una inmensa inversión en las
administraciones y más en la de Juan Carlos Cárdenas Se hablaba más o
menos de veinte mil computadores Pero tenemos la esa novedad que como no
están aseguradas las vigencias futuras no estamos los niños y niñas
dándole el uso como lo debe ser aseguremos eso con vigencia futuras
Cristian concejales de la comisión de Hacienda Yo sé que tan esencial
como una herramienta educativa la conectividad también se asegure desde
los inicios del estudio de los muchachos en los Colegios y escuelas
públicas preguntarle a ustedes secretario cómo sería también para tener
el apoyo mancomunadamente con usted y presentarlo al alcalde Yo sé que
el alcalde de la mejor iniciativa y podamos garantizar eso así no
estemos ya aquí en el consejo los que lleguen pero le quede eso para el
beneficio de los niños y niñas del municipio ese era un tema importante
presidente que queríamos tratar y hay otro tema que pues es importante
los las escuelas y colegios mire que acabamos de pasar estamos pasando
una ola invernal pero ellos no tienen un recurso para emergencias
concejal Tito en un colegio se parte una teja se daña un toma hay una
humedad y resulta que ellos no tienen un recurso de emergencia entonces
secretario usted agradecerle cómo le plantea la corporación a los
concejales para ver cómo nosotros transmitimos a la administración
también pues en la anuencia porque pues competencia del alcalde son
cosas que día a día buscamos pues para ir haciendo la integralidad se
ha invertido muchos recursos en esta administración que hemos aprobado
para bien en arreglos de colegios.

PRESIDENTE: Dos minutos descansar

NELSON MANTILLA BLANCO : Gracias presidente se hara invertido en muchas
arreglos locativos a instituciones del municipio se queda uno admirado
de cierta instituciones la Camacho Carreño que ya ahora va por fin se
está acercando a una realidad de poderse entregar que viene desde la
administración pasada pero aquí no es echarle la culpa ya Quién no fue
Sino es cómo se logra solucionar el dama sus zapatos otra instituciones
que han arreglado baterías de baños en los sectores Rurales entonces
falta mucho lo sabemos pero lo importante es secretario que usted nos
diga al tema de mención qué podemos hacer hay unos Hay un proyecto
nacional que es el de los acuerdos escolares Entonces se trataba
doctor Jairo y usted tiene mucho conocimiento en el tema para que nos
de cómo funciona ese tema de los acuerdos escolares y Qué podemos hacer
para ver en esos en ese proyecto en ese acuerdo qué podemos solicitar
para mejorar y que todas las instituciones porque las instituciones
reciben la plata es de acuerdo a sus estudiantes entonces haya
instituciones como la del barrio Gaitán que solo tiene 350 estudiantes
y recibe muy poquita plata y no alcanza para nada entonces cómo hay
ponderación en ese en ese acuerdo Usted nos explique acá para nosotros
también Buscar la gestión y dar a conocer esa necesidad de que haya un
equilibrio y lleguen recursos no importa lo grande que sea un colegio
pero lo pequeño pero que le llegue para cubrir necesidades de una manera
equitativa Muchas gracias presidente.

PRESIDENTE :A usted honorable concejal Nelson mantilla nuestro concejal
del Norte Muchas gracias por su intervención tiene la palabra el
honorable concejal Tito Rangel por cinco minutos presidente
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TITO ALBERTO RANGEL ARIAS :Buenas tardes Muchas gracias por el uso de la
palabra Y doy la bienvenida al secretario de educación con su equipo de
trabajo primer punto que quiero hacer referencia secretario con
respecto al tema de transporte escolar que ya han hecho algunos
compañeros concejales No solamente en materia de cubrimiento y en
materia de calidad en el servicio Como es la supervisión de la calidad
de las máquinas y de los buses que transportan nuestros niños como un
asunto preventivo Yo quiero preguntarles sobre el cubrimiento y el
déficit encubrimiento de materia de transporte en el área rural en el
informe nosotros encontramos los niños o la cantidad de niños que
logramos cubrir y transportar y traer del corregimiento pero secretario
lo que no hemos visto en ningún informe es cuántos niños y cuál es el
déficit que tenemos de transporte escolar porque ese déficit nos deja a
nosotros ver una realidad y es la verdadera realidad de Bucaramanga en
materia de transporte no tenemos transporte masivo público La pregunta
es cómo se transporta nuestros estudiantes seguro tienen que usar
mototaxi tienen que usar transporte ilegal Qué bueno que pudiéramos
proyectar en este año secretario tener el próximo informe una realidad
de la necesidad déficit que tenemos en materia de transporte escolar en
área rural porque solamente se nos habla de Cuántos cubrimos pero no
cuántos nos hacen falta por cubrir Ese es mi primer pregunta en cuanto
al transporte para agregarle un poco a este tema tan importante hay un
tema importante también que tiene que ver con lo de la malaya que ya se
mencionó secretario estuvimos hace dos años hablándole a la secretaría
de educación Pero no hubo una respuesta o mejor la respuesta Cuál es eso
es de la junta el colegio hace parte de la junta la junta solamente
exige que se le ubique un lugar para ellos tener su salón comunal y
ellos entregan el colegio al municipio pero no ha habido voluntad
política por lo menos en la secretaría de educación los años anteriores
no hubo un plan de viabilidad para ese proyecto donde dijéramos vamos a
invertir vamos a cubrir este gasto vamos a encontrar un predio para que
la junta entregue ese predio pero no pero sí el colegio sigue en
deterioro Yo estuve allá a Secretario seguramente su Merced también y yo
sí creo que el alcalde Juan Carlos Cárdenas debe entender que esto es un
riesgo de vida o muerte no podemos esperar menos con esta lluvia que un
día esta escuela tenga un problema en su estructura Por qué no
viabilizar un proyecto de compra para ya solucionar ese problema es que
no podemos seguirnos excusando que es que no podemos arreglar porque el
colegio no es de nosotros es que no podemos invertir porque la escuela
no es del municipio pues tiene que ser de municipio porque cubrimos
gente cubrimos niños y familias que son de municipio Y eso mismo nos
pasa no solamente en la malaya también nos está pasando el mismo
problema en el barrio Miraflores secretario Aquí hay una resolución
que es la 29 75 del 2021 donde se cerró la sede B dice que es temporal
ya pasó más de un año y yo quiero preguntarle al secretario que hoy nos
cuente en la secretaría en qué va ese proceso porque los niños están
hacinados y ya pasó más de un año y yo creo que es que eso no puede
esperar los arreglos de una institución educativa tiene que ser rápido
es en niños son estudiantes son familias hoy nos acompaña aquí de paso
secretario el presidente del barrio Miraflores a quien quiero dar un
saludo al presidente Osvaldo Jurado bienvenido y al equipo también que
la acompaña desde este lindo Barrio Bucaramanga y también nos comentan
presidente que esa escuela allí o la sede esa sede Está también en un
predio de la junta lo mismo de la Malaya ellos deben 65 millones de
impuesto Predial Obviamente el municipio no puede invertir pero no
solamente debe ir Predial sino que también tiene filtraciones y está en
riesgo su estructura o sea lo mismo no solamente es el corregimiento de
la Malaya sino Aquí también en Miraflores Entonces yo Quiero preguntarle
cuál es el plan de acción para poder comprar esos predios entregarle a
la junta su barrio Perdón su salón comunal y que ya por favor nos
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entreguen los colegios para poderlos administrar nosotros Yo quisiera
que no pasara esta administración y haga un
llamado al alcalde Juan Carlos Cárdenas a que podamos hacer un plan de
inversión este año que hay recursos para eso alcalde secretario pelee
por esos recursos secretario hable en nombre de los niños de la Malaya
del barrio Miraflores y termino con esto presidente el uso del tiempo
libre de nuestros jóvenes si es un asunto la Secretaría de Educación en
muchas ocasiones la secretaria Leonor Me dijo que no que ellos solamente
cumplían con un horario y que se encargaban de enseñarle a los niños
matemáticas y español pero los niños que salen del colegio presidente no
tienen otro recurso no hay lúdicas no hay un espacio no hay una
inversión del tiempo libre para nuestros niños presidente dos minutos
que sea Muchas gracias presidente ya terminó y secretario creo que hay
voluntad por parte de su Merced para poder tener un plan de acción hay
programas hay fundaciones hay opciones de personas que quieren aportarle
al municipio hasta gratis pudiéramos conseguir espacios de enseñar es
más virtualmente se pueden usar tiempos ese tiempo libre de invertirlo
en nuestros chicos para capacitación tema de inglés tema bilingüismo el
tema de enfoque de proyecto de vida emprendimientos Por qué con el IMEBU
no se cuadran unos talleres algo transversal con y me voy y se le
enseña a los jóvenes en las tardes para que inviertan su tiempo pero
nuestro chico está en la calle y yo sí quiero volver a hacer esa
petición para terminar decirle Qué bueno que en este año haya un cambio
en esa en esa responsabilidad o responsabilidades Secretaría de
Educación frente a nuestros chicos y el tiempo libre de nuestros niños
que creo que es importante cuidarlos también gracias secretario Gracias
presidente.

PRESIDENTE: A usted concejal Tito Rangel por su preocupación pienso que
es la
preocupación de los 19 concejales Muchas gracias tiene la palabra el
concejal Robin Hernández del partido liberal cinco minutos.

ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES :Gracias presidente pensé que hoy iba a
pasar pidiendo la palabra doctor Jairo de verdad pues ya hemos hablado
varias ocasiones hemos estado en varias reuniones porque pues lo hemos
dicho y no viene siempre a mirar con retrovisor lo que pasa atrás Pero
ha estado usted de alguna manera muy pendiente de todos los procesos y
hoy quisiera que nos contara de varias de esos procesos uno de esos el
tema que dijo el concejal Antonio el tema del fide que se ha visto a
hoy después de tanto tiempo desde 2015 a Hoy casi ocho años y concejal
Nelson el tema de la Camacho Carreño es del tema del fie el tema del fi
es un convenio que hubo entre la nación y el municipio a través de esa
figura del fondo y se está adelantando el tema de la Camacho Carreño
quisiéramos saber cómo va adelantado Qué porcentaje lleva lo mismo el
tema de la escuela de Bosconia el tema hoy del politécnico Porque
necesitamos el tema del politécnico que hemos estado en varias
reuniones allá con el concejal Antonio y el tema del San José de La
Salle porque los estudiantes del colegio San José de La Salle están
esperando que esto avance Y no y Mientras esté usted en estos en estos
meses como lo digo la diligencia suya se ha notado ha estado presente y
quisiéramos que se adelantara rápidamente todo para poder dejar
adelantado ese proceso y que el fide también entre a entregar esos
dineros para construcción de esta sede que es tan importante Entonces
díganos cómo va eso qué se ha adelantado Porque esa esa institución está
a hoy en pocas palabras en cero no ha arrancado no hay nada lo el tema
la licencia no está lo que sabemos es que el lote no corresponde al
metraje que tenía entonces necesitamos adelantar esto para que no pase
esta administración sin poder adelantar el proceso porque como lo
decimos usted ha adelantado bastante y las conversaciones con usted han
sido rápida allá con el Fi nuevamente también con respecto a esto y lo
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hemos hablado varias veces también secretario usted ha estado muy atento
el tema de la cobertura escolar quisiera que usted mirara el tema que
las cobertura realmente a veces no es ni siquiera para bumangueses aquí
hay personas de todo el de todos los municipios estudiando y son las que
a veces tienen más acceso que ni siquiera las personas que viven cerca
yo siempre he sido un defensor de que las personas que viven cerca de
las instituciones educativas sean los prioritarios en los cupos para
esto sin ir a sesgar nada más Pero hoy las instituciones de Bucaramanga
deben ser para los bumangueses y darle prioridad a estas personas porque
pues usted lo sabe gente que viene de afuera y gente de acá de
bumangueses que quiere estudiar en estos colegios les toca ir a
estudiar a los colegios de afuera y no porque quieran sino porque los
cupos realmente de acuerdo a como están haciendo ese control con ese
software en la en que están manejando que se hizo de alguna manera con
unos parámetros no tiene el tema de localía y hay que incluir el tema
de localidad dentro de esto para que ellos con eso evitamos que la gente
tenga que pagar transporte que los padres tengan que sacar a veces donde
no tiene para poder mandar a sus hijos a otros lados exponiendo sus
vidas exponiendo todo y sacando fuera de eso a veces de la canasta
familiar para poder pagar ese transporte esto es demasiado importante
para eso no sabemos De qué manera Hay que buscar la forma de que ellos
certifiquen de que realmente viven ahí cerca de esta institución
educativa para que tengamos dentro de esas prioridades el Ministerio de
Educación no dice Hasta dónde debe ir pero hay que incluir esta el tema
de la ocarina y tengo entendido que Bogotá lo maneja así entonces ese es
otro de los temas importantes señor secretario sabemos que con usted
podemos yo quería hable también con el secretario o el director de
cultura y le dije venga sentémonos y creo que él ya está desarrollando
y deberíamos sentarnos a realizar un proyecto donde hayan una
interclases de teatro una unos intercolegiados culturales para que
realmente no solamente sean temas deportivos sino también tema
culturales el de El de digamos una banda el tema de teatro el tema de
un instrumento tema de la mejor cantante o la mejor canción todo esta
vaina hace que lo podamos poner a desarrollar los niños y esto es
importante señor secretario que usted también nos ayude a desarrollar es
importante el tema que habla a Tito señor secretario me regala tres
minuticos más

PRESIDENTE: Concejal Robín tiene cinco minutos

ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES :Mas el tema señor secretario también lo
mismo usted muy diligente con el tema de buscar a hoy no hemos dado
cuenta una gran problemática que tiene muchas veces el municipio quiere
invertir en los Colegios y hoy lo decíamos como con el tema de la
concejal marina que estuvo como ponente de uno de los proyectos el
municipio no tiene muchos de las propiedades donde están hoy los
colegios y Tito lo dijo o pertenecen a las juntas de acción comunal o
pertenecen al instituto de crédito territorial tenemos que empezar desde
ahoritica a mirar y cómo vamos preparando esto para que la próxima
administración que venga no tenga este olivo porque cuando vamos a
invertir en estos colegios que a veces están que se caen nos damos
cuenta que no son del municipio Y entonces toca empezar a mirar a ver
de qué manera figura jurídica podemos empezar a poder invertir en esto
Entonces desde hoy trabajemos debemos un tema ya desarrollado por
ejemplo con el tema del instituto de crédito territorial recuperar lo
que tenga que de alguna manera sea que vaya a entregar al municipio y
así relativamente con todos los colegios porque eso es lo que vemos en
muchas digamos en muchos ejemplos de lo que está hoy pasando con estos
colegios de Bucaramanga y usted lo sabe señor secretario no es que
usted no quiera hacerlo sino que realmente no permite y tenemos que
buscar la figura para poder intervenir esos colegios antes de que
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realmente a veces pasen cosas que no que no deben pasar que van a tener
accidentes los niños y Hoy estamos tenemos que cuidar Ellos son la
prioridad de nosotros como los adultos mayores realmente esto es
importante Yo también hablaba Qué días en otra reunión hay que mirar De
qué manera también trabajamos con riesgo eso lo decía en alguna
oportunidad el concejal Leonardo trabajamos con los niños y con los
profesores y con los rectores para mirar el tema que pasó con el tema
del temblor que hubo hace poco los niños no están preparados a veces los
temblores o los terremotos ocurren cuando estamos en horario escolar y
los niños no saben de alguna manera qué hacer hay que prepararlo hay que
hablar con riesgo hay que hablar con bomberos hay que hablar con la
defensa civil y llevar estas capacitaciones a todos los colegios para
que podamos de alguna manera también prevenir el día de mañana Muchas
muertes que pueden estar sucediendo y son fenómenos que uno no sabe en
qué momento puedan ocurrir Pero es mejor estar preparados ser los
primeros ser prioritarios Y de alguna manera ir preparando estos niños
para para que el día de mañana también preparen a sus hijos esto es
demasiado importante señor secretario también el tema del internet sé
que usted lo ha hecho usted estuvo luchando estuvo buscando recursos
para que realmente asegurar el internet y lo que decía El concejal
Nelson mantilla es importantísimo hay que mirar De qué manera seguimos
rompiendo la esa que vayamos a contratar es en enero en febrero en
marzo para poder mientras dura el proceso todos los colegios se quedan
sin internet entonces hay que revisar rápidamente Cómo todos los años
mientras Dios permita que estemos acá los niños no se queden sin primero
los colegios sin seguridad segundo sin PAE y tercero sin internet porque
es primordial para la misma educación de ellos es demasiado importante
no siendo más presidente Le agradezco por su gentileza
y por haberme permitido la palabra Muchas gracias doctor Jairo, Pero
sabemos de su gran trabajo y sabemos que usted ha hecho una muy buena
gestión de verdad felicitar al frente de esa cartera

PRESIDENTE: Gracias a usted honorable concejal Robin Hernández tiene la
palabra la honorable concejal Silvia Moreno

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Gracias señor presidente: bueno señor
secretario Muy buenas tardes Yo quiero hacerle una pregunta pero quiero
que la respuesta usted la haga como un ciudadano más no como el
secretario de educación la siguiente pregunta se la voy a hacer porque
me han llegado varios mensajes de texto donde me dicen que si me
preguntan que si la salida de María Juliana Acevedo tiene se fue por
las diferencias en los requisitos técnicos y en general en los procesos
de vigilancia quisiera me respondiera eso por qué María Juliana se fue
lo otro que quería comentarle Es que voy a hacer el control político
territorial liga porque el jardín infantil John F Kennedy sí está
cerrado y son 120 niños que se pueden beneficiar de esos cupos entonces
toca como dice mi compañero Tito abrirlos señor presidente por eso la
palabra Muchas gracias

PRESIDENTE:A usted honorable concejal Silvia Moreno Gracias por el uso
juicioso del tiempo tiene la palabra y cierra ya las intervenciones el
honorable concejal Carlos Parra bueno cierra el concejal Danovis
entonces concejal paro tiene cinco minutos.

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS :Gracias presidente Pues voy a hacer también
puntual porque sé que hay agotamiento para agregar algo al caso del
colegio orientado colegio integrado Oriente Miraflores en septiembre
Perdón en el año pasado más o menos como en agosto nosotros tuvimos
una reunión con la anterior secretaria de Educación con el rector con
el coordinador del colegio integrado Oriente Miraflores y nos indicaron
que era necesario hacer un estudio por parte de la secretaría de
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planeación por esos días usted recién llegaba vino la secretaría de
planeación nos dijeron que en septiembre iban a tener el estudio de la
secretaría para ver si había una falla estructural en el colegio no si
eran arreglos simplemente estructura nos dijeron septiembre yo no sé
vino el secretario yo le pregunté al secretario de planeación en su
momento no me dio razón entonces Quiero preguntarle de manera precisa
ese estudio ya está que indicó porque pues yo creo que por lo menos a
nosotros no nos han informado que ya haya salido es el primer punto el
segundo contarle el secretario nosotros trabajamos yo le yo le informé
en el asunto de los entornos escolares y había quedado desde junio del
año pasado la secretaría de entregarme el informe de clima escolar y
victimización que fue una meta que nosotros propusimos en el plan de
desarrollo para poder desarrollar la estrategia de entornos escolares Yo
estaba esperando pero no me llega el informe lo he pedido por derechos
de petición tengo versiones preliminares pero Y esto es un documento
valioso para la ciudad porque con ese documento se puede hacer la
estrategia por ejemplo de rutas escolares seguras o entornos escolares
no lo he recibido Entonces yo ya tengo Y pues lo podemos radicar Pero
creo que sería mucho más rico enriquecido por este estudio un proyecto
de acuerdo que determina los lineamientos para estrategias de entornos
escolares en la ciudad a largo plazo pero sin este documento pues le
falta una pata porque tiene que tener Pues si existe un estudio de
entornos escolares tiene Necesariamente que estar integrado al proyecto
yo lo que yo le pido secretario es quien me manda ese proyecto yo le de
verdad perdón quién me manda ese estudio porque de verdad lo he pedido
muchas veces y ahí hay plata pública y hay plata de la cooperación
internacional entonces pues creo que esto tiene que meterse el
acelerador en segundo lugar en tercer lugar yo quiero preguntar por los
procesos contractuales específicamente por la denuncia que salió en la
silla vacía en donde se indicó Pues que un gran contratista quien
sabemos apoyó al alcalde Carlos Duarte pues se ganó dos contratos por
veinte mil millones de pesos del país al tiempo se han presentado serios
cuestionamientos por la bolsa mercantil Yo quiero preguntar cómo la
secretaría envía estos requisitos a la bolsa y si no existe ningún
impedimento legal para que Quienes son personas que han apoyado la
campaña del alcalde de más contraten en la en la alcaldía porque este
apoyo yo no sé si haya quedado registrado en las actas de cuentas claras
pero el apoyo fue evidente en campaña quedó ratificado en las
investigaciones de la silla vacía yo pregunto por qué sigue la alcaldía
contratando a las personas que fueron apoyos evidentes del alcalde
pareciera que el alcalde está utilizando la contratación para pagar
favores ya lo hizo con contratación directa del ISABU y yo quiero por lo
menos que se nos informe Cuáles fueron los procesos de evaluación dentro
de la bolsa mercantil nosotros hicimos el estudio con mi equipo y quiero
vamos que se revise porque lo que quedó claro para la ciudadanía en el
debate de la bolsa es que más allá que fuera más seguro o no tenía
garantías de transparencia y acceso a la información pública concejal
Antonio denunció como se prestó para múltiples irregularidades en la
bolsa mercantil y yo le digo a nosotros nos genera suspicacia que
casualmente en la bolsa se ganan los contratos el amigo del alcalde que
fue su apoyo y que fue aquí el apoyo también de algunos compañeros
Entonces qué es lo que está pasando ahí yo creo que la ciudad Se le
tiene que dar una Explicación de cómo está funcionando eso y los
impedimentos que deberían existir en esos casos entonces pues sin más
Esos son los tres puntos que quería poner Gracias presidente

PRESIDENTE: Gracias honorable concejal Carlos Parra por su intervención
cierra las intervenciones de los concejales el honorable concejal Wilson
Danovis
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WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: Gracias presidente pero el uso de la
palabra saludar a los compañeros compañeras presentes en el recinto
quisiera iniciar hablando acerca de las becas universitarias ha sido un
tema que en mi calidad de apoyar la causa estudiantil de los
estudiantes el apoyo Pues a la educación y al acceso a la educación
superior es fundamental quisiera averiguar sobre los lineamientos y
requisitos que se establecieron para brindar dichas becas el proceso
como tal para que un joven o estudiante pudiera estuviera participando
en estos accesos y los programas técnicos y tecnológicos ofertados o sea
por qué lo digo yo porque durante muchos años con la concejal Marina nos
dimos cuenta que muchos de esos programas pues muchos jóvenes no por
ejemplo eran más los programas técnicos y tecnológicos que Los
profesionales o universitarios pues
muchos jóvenes pues querrían estudiar una carrera Universitaria sin
desmeritar la tecnológica pero la apuntaban a este desarrollo
profesional y pues en muchos casos vimos disminuido esta esta brecha
entonces la influencia de las necesidades de los jóvenes en Bucaramanga
va de acuerdo a los programas ofertados eso también o sea en muchos
casos estos programas que se ofertaron Pues cumplían realmente con las
necesidades que está pidiendo Siglo 21 lo que está exigiendo la ciudad o
los jóvenes quieren estudiar realmente los programas que han sido
ofertados esto pues se hace fundamental tenerlo claro estábamos
revisando las cifras y al con al 30 de diciembre del 2022 se habían
contabilizado dos mil ciento cuarenta y dos becados de los cuales
cuatrocientos cuatro estudiantes son beneficiarios en sostenibilidad que
equivale al 18.8% y 1738 nuevos beneficiarios en la convocatoria de 2021
y 2022 Dice que una inversión por parte del municipio de más de cinco
mil seiscientos ocho millones en programas técnicos y tecnológicos
profesionales Pues aportarle siempre la educación superior creo que va a
ser la base fundamental otro tema que me gustaría tocar aquí son los
avances del colegio damas o Zapata hemos recibido unas quejas y
denuncias en las demoras en la construcción de un aula máxima si no me
equivoco en ese colegio entonces Quisiera ver El Avance si la Secretaría
de Educación ha estado pendiente del avance de obra del colegio muchos
estudiantes padres de familia nos habían escrito y habían enviado
inclusión un comunicado que salió el 21 de febrero de un sindicato Pues
alertando demoras en la obra y con lo otro que le gustaría también
preguntar es Qué pasó con la institución educativa INEM allá había
proyectado también se había anunciado con bombos y platillos que el
instituto técnico superior Dámaso Zapata se iba a intervenir y también
el colegio INEM pero vemos Que solo se intervino el técnico de d Zapata
y el INEM se quedó completamente quieto qué pasó se va a invertir algo
en este año para mejorar la infraestructura educativa de los del
colegio INEM o definitivamente es un proyecto que quedó aplazado y no se
va a hacer nada Eso es muy importante dejarlo Claro porque padres de
familia nos habían escrito y nos habían enviado ese mensaje de que no se
concluyó la obra y para finalizar también la institución educativa
Camacho Carreño La que queda aquí nomás a dos cuadras ya se tiene
proyectado una fecha de entrega Pues cuántos años hemos durado esperando
que se lograra terminar esta infraestructura educativa obviamente
sabemos que no es culpa de la Administración que esto viene del gobierno
nacional pero sí es importante que los jóvenes y los estudiantes tengan
acceso a la educación entonces Qué proyecciones ven como Secretaría de
Educación para el funcionamiento de nuevamente esa institución educativa
Gracias presidente por el uso de la palabra muy amable

PRESIDENTE :A usted honorable concejal Wilson Danovis por su
intervención cerramos ya las intervenciones de todos los honorables
concejales en la tarde de hoy doctor Jairo sé que tomó atenta nota de
todas las preguntas que hicieron los concejales le voy a dar quince
minutos le parece si necesita más pues miramos para que dé respuesta Lo
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que no tenga en este momento cómo responder lo hacemos llegar por
escrito al concejal que lo preguntó

JAIRO ENRIQUE GONZALEZ FORERO: Gracias presidente quince minutos inicio
diciendo que cuando yo llegué a la secretaría lo primero que hice fue
quitar un letrero que decía ahí no entre sin ser avisado fue lo primero
que hice cuando me senté Ahí todos los concejales que han ido a mi
oficina los he atendido asisten reunión he salido a atenderlos he
atendido a todas las comunidades que ha llegado a mi oficina a la
mayoría de pronto que no lo haya podido atender en ese momento es porque
la situación no me ha permitido sin embargo hemos programado citas los
entes de control que han requerido que esté presente allí estado a las
invitaciones si no ha ido yo he enviado delegado pero he estado atento a
todas las invitaciones que me han hecho entonces pues me extraña que el
señor Edwin Herrera diga que yo no lo no lo he querido recibir Entonces
eso sí me extraña con Diana Pues con Diana nos hemos recibido nos hemos
reunido varias en varias ocasiones hemos tratado de dar respuesta
entiendo que los temas que ustedes han tocado Son la misma preocupación
que yo tengo a diario y en las noches frente a esos temas de transporte
de educación superior de calidad educativa de cobertura de entornos
escolares Sí eso en entornos eso es la problemática que tenemos a diario
voy a tratar de responder de manera muy a los puntos comunes que tocaron
varios concejales y voy a empezar de pronto por lo más fácil de
resolver hablamos de las becas de educación superior del reciente hacia
atrás y de Educación para el trabajo desarrollo humano cuando yo llego a
la secretaría y veo y desde el 2015 que vi el acuerdo ese acuerdo es un
acuerdo excluyente un acuerdo que dice que para que garantizarle el
acceso a la educación superior tiene que ser bachiller de una vez y para
educar y para programas universitarios de ahí está dejándome por de lado
los talentos excepcionales no me permite a que apoyemos a las niñas y
niños de la normal superior de Bucaramanga que son dos grados doce y
grado tres no me permite que yo haga articulación en programas de
educación superior desde diez y once con programa técnico profesionales
no me permite que aquellos chicos que no tienen bachillerato pero tiene
un reconocido por la por por cena puedan hacer a un técnico profesional
de una de un Programa universitario y que tengan 16 años como lo
manifiesta el decreto la ley siete cuarenta y nueve el decreto 4904 y el
decreto único reglamentario de la educación el 1075 de 2015 Entonces qué
estamos haciendo nosotros frente a eso ampliar para que la mayor
cantidad de estudiantes puedan ingresar a programas de educación
superior que puedan salir titulados de un programa técnico profesional y
en escala de formación en un año más de haber salido como bachilleres
sean tecnólogos y por eso es que bueno desconozco Cuál fue la
metodología para escoger el año anterior exactamente Aunque hay un unos
criterios definidos los programas pero sí hay unos criterios definidos
para asignar los cupos este año en lo que hemos hablado hasta con el
alcalde hemos dicho bueno la vocación del municipio cuál es y no podemos
saturar El Mercado con programas que ya están saturados de formación
Universitaria sí Cuáles programas administración por decir qué
universidad no vota casi administración Qué programa universidad no vota
contadores y Así podríamos seguir mirando que el programa en Bucaramanga
está saturado el mercado porque hay muchos que votan eso hay que
analizarlo qué está pidiendo el mercado ya acaban de decir hacia las
tecnologías hacia la informática hacia el desarrollo conozco campular y
así como campo hay las unidades tiene un convenio con una empresa y
Nosotros también estamos entrando ahí a apoyar a los chicos en los
vivelat en los centros digitales para que vayan allá y se formen y
logren rápidamente acceder a contratos y así sigan su cadena de
formación frente a los temas de la de las instituciones educativas que
están en poder de las de las juntas de acción comunal No desde que uno
de los primeros temas que vimos ahí fue ese inconveniente que el año
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pasado pues recién llegado en acuerdos escolares no se le pudo girar a
una institución porque eso pertenecía al Ministerio de vivienda de una
vez hicimos la las consultas al ministerio hicimos las consultas
jurídica acá porque en otro lado en donde estaba a las juntas de acción
comunal a las instituciones de que estaban en cabeza de juntas de
atención comunal se le podía la entidad territorial darle plata para las
mejoras efectivamente aquí nos certificaron y nos certificó el
Ministerio que sí podíamos girarle recurso a las instituciones que
estaban en cabeza de las acciones como de las juntas de acción comunal
para las mejoras educativas y lo vamos a hacer este año inmediatamente
también colocamos a una persona un abogado en la Secretaría de Educación
para que acompañe al DADEP para la legalización de los bienes ya los
tenemos identificados eso es un proceso que no es fácil es un proceso
que exige tiempo estamos congregando toda la información Cuáles son de
acción juntas de acción comunal qué problemática tiene Cuáles son del
Ministerio de vivienda el fondo la fundación estructural que nombraba un
concejal No recuerdo quién también pertenece al Ministerio de vivienda
tenemos ya recopilamos toda la documentación en compañía de la rectora
de la de la juventud para que ese bien entre también al paquete que está
el DADEP haciendo la gestión con el Ministerio de vivienda para que nos
los ingresen eso es un tema que viene patinando los DADEP nosotros desde
secretaría lo que hicimos fue colocar una persona como para apoyar ese
proceso de ahí desde Lo legal y facilitar también toda la parte de la
inversión frente a las ETDTH también hay un decreto del 2010 creo que
decreto diez del diez que capta recursos y como decía el concejal Rangel
ese acuerdo nos permite está ahí es una bolsa que está captando recursos
desde el pero no se le ha dado la estimación no se ha reglamentado está
con una destinación específica ya que podríamos usar para apoyar a las
instituciones con becas para Educación para el trabajo y desarrollo
humano sí Para apoyar estos chicos que no tienen por opción de vida ni
proyecto de vida entrar a una universidad pero sí desde acá desde el
consejo podríamos mirar revisar ese acuerdo aprobarlo y así como decían
destinarle un poco de recurso más pero que nos permita a esas personas y
programas de articulación acceder a esos cursos o cualificarse podríamos
también desde ahí apoyar a población con discapacidad que hoy no tiene
la oportunidad de la de certificarse en un curso podríamos también
apoyarlos desde ahí entonces esos elementos nosotros estamos ya
trabajando se los cargamos a un funcionario como como parte de sus
funciones para que se elaboren en los acuerdos y se traigan aquí a
consejo para que se debatan frente a la población con discapacidad con
discapacidad Nosotros sí tenemos el apoyo de las alas hospitalarias y
esas aulas hospitalarias cualquier niño que esté certificado médicamente
que esté en algún lado podía pedir el aula hospitalaria y matricularse
en una institución sí Y nosotros atenderlo Por horas extras de alguna
manera tener en este momento lo viene haciendo la normal superior frente
a frente al a ver la Camacho Carreño vamos a mirar las instituciones
educativas que pregunta Camacho Carreño El Avance de obra estamos en un
67% estamos ya en la en la en la parte de arreglos de la parte interior
previamente ayer estábamos el equipo estaba mirando Sí para mirar Ya si
van a colocar cielo raso en donde no en donde Sí y avanzar no sé si sea
posible Mostrar aquí la una presentación Sí claro Sí para mostrar los
avances de ahora José Ya está ya entonces ahí estamos observando
Bosconia Camacho Carreño sí El Avance de obra que tenemos estudiantes
beneficiados el área un 62 perdón sesenta y Dos punto setenta y cuatro
por ciento Sí y los aspectos financieros que se Qué se ha hecho con
rendimiento financieros se ha hecho arreglo de la parte interior y con
el dada y infraestructura se arregló la
parte se está arreglando la parte exterior porque son pues teníamos que
concertar con el fie estos arreglos la rural Bosconia Santa Rita Sí
vamos en un en un programado en 65.73% Sí en un avance de obra con corte
a diecisiete de febrero Entonces allá también hemos venido avanzando



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 39

de 44

FOLIO 39

lógicamente estos el atrasos allá en Bosconia Santa Rita ha sido el
clima en las dos ocasiones que nos han ocurrido para avanzar
prontamente inicialmente nos acompañaba en ese proceso o nos ayudaba la
misma empresa ayudando a limpiar el terreno hoy en día está la
administración para que podamos llegar allá con los elementos de trabajo
efectivamente en el politécnico cede c tenemos la problemática como
ya bien el concejal Antonio lo expresaba del estado muy atento con eso
nos hemos estado ahí en reuniones y es definitivamente la certificación
para la tala porque en el momento que salga eso ya el contratista está
el contratista está pendiente hemos tenido reuniones han venido de
Bogotá Sí para explicar el tema está siendo testigo la comunidad está
ansiosa y quiere que no le pase lo que le pasó con el la Camacho Carreño
diez años esperando pero tenemos ahí una certificación nos tiene parado
pero ya está todo para que yo arranque una vez talen eso limpiamos
arrancamos en el San José de La Salle San José de La Salle también hubo
reunión En días pasados con el fide para mirar la parte Cómo Íbamos en
ese proceso han surgido como también ya lo expresado un concejal
inconvenientes que pues tanto No sabría si ellos desde hace rato en los
estudios no lo previeron Pero hay unos cometes de y que se tiene que
resolver y en eso está ya infraestructura de una unos conductos que
tienen que tiene que asumirse son privados pero están por debajo de un
bien público atraviesan todo el predio tiene que arreglarse y entregarse
el lote limpio para empezar a intervenirlo Esperamos que eso se haga lo
más pronto posible y lo resuelva infraestructura frente a instituciones
de qué de Villas de San Ignacio que tocaba ahí hay que hacer Claridad
en dos cosas porque en un principio cuando yo llegué está se estaba
publicando que el jardín infantil que está allá que era del colegio no
es del colegio Tuvimos una reunión con FINDETER Y yo le dije a fin de
ter a fin de ter entrégueme ese bien a la secretaría de educación y el
mismo fin de eterno dijo que no nos lo podía entregar a la secretaría de
educación porque el contrato había salido con destinación específica
construir ese y construir un colegio el colegio a cargo de la
secretaría de educación y para el bienestar familiar Entonces no nos lo
puede entregar porque desde el contrato que se firmó con fin de ter o
que firmó a fin de terco en el contratista ahí ya tiene destinación
específica qué tenemos ahí y bien lo nombraban acá que vieron verdad
también un concejal que bueno tengo mis apuntes ahí no para poner a
buscar alguien mencionaba de que no falta creo que era no sé si él puede
concejal Wilson o Nelson mantilla quien nombraba que nosotros no
tenemos y nos falta sí no nos falta y nos hemos dado con los con esta
esta eventualidades que han venido ocurriendo cinco minutos doctor
estos.

PRESIDENTE: Cinco minutos doctor

JAIRO ENRIQUE GONZALEZ FORERO :Inconvenientes del clima si nos han
salido a la luz ciertas eventualidades fortuitas que no tenemos recursos
para invertir y tenemos que tener esos recursos para hacer la inversión
frente a entornos seguros entorno seguros nosotros fue un convenio un
contrato que hizo el interior cierto vamos a proyectar también porque
pues fue un una pregunta recurrente que ha venido saliendo entonces fue
un convenio de cooperación internacional unidas y el municipio de
Bucaramanga y aquí nosotros participamos como invitados pero el
convenio todo lo dirigió secretaría del interior nosotros quisimos en
ese convenio ya en ese primer estudio que se hizo lo que hicimos fue
mirar qué parte nos corresponde a nosotros y cómo nos podemos articular
con otra secretarías y empezar a andar ya esto yo no venía preparado
sino traemos las evidencias de lo que hemos hecho desde Secretaría de
Educación Nosotros hemos hecho por ejemplo un colegio un colegio a todos
su sector lo empezó y lo caminó y empezó a hablar con el sector de
comercio y los vecinos para que las apoyaran cualquier eventualidad que
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ocurriera en su sector dejara entrar los chicos los acogiera y los
protegiera otra la universidad industrial de Santander que nos apoyó en
un evento de robo de presunta pérdida de elementos de PAE ellos
colocaron un motociclista que está rondando todo el sector tecnológico y
Santander y nos está avisando con la policía cualquier eventualidad que
ocurre les avisa a los chicos y todo y así hemos detectado cosas en el
en ese sector ya lo mencionaba el concejal Luis Ávila también lo que
está haciendo en ciudadela Real de Minas pero queremos llegar a más
claro queremos llegar a más cosas aquí tenemos los productos que hemos
extraímos del documento sí de ahí sacamos de los productos Un diseño de
metodología metodológico una caracterización de los entornos y unos
lineamientos para el abordaje de factores de riesgo Y qué podemos decir
dentro de esos dentro de esos momentos nosotros que hemos hecho ya los
colegios se les socializó la cartilla o el primer documento y se les
entregó para que ellos ayuden en esos entornos escolares ahí hay un try
donde pueden encontrar toda la información hemos caracterizado están los
informes que general y específico de esas de esa primera porque según lo
que nos informaban venía después de este documento venía una segunda
parte pero en esta primera parte qué podemos extraer nosotros para
empezar a trabajar entonces encontramos aquí diez líneas ahí están las
primeras líneas de fortalecer herramientas en estudiantes para una sana
convivencia incrementar las actividades recreativas y deportivas
realizar participación con expertos en riesgos asociados al consumo de
sustancias psicoactivas en menores diseñar estrategias de promoción y
prevención proyectos bueno en cada una de estas líneas entonces después
elaboramos una matriz Y empezamos a mirar cada secretaría Qué
está haciendo Y cómo se está articulando con nosotros y encontramos eso
que observan ustedes y menciono algunos secretaría del interior tiene
todo lo de gestores de convivencia escolar y paz tenemos toda la
transformando mi familia en un entorno de protección y prevención y
violencia son campañas y programas que tiene la secretaría del interior
escuela de influenciadores tenemos la secretaría de salud y ambiente en
programas de salud infantil programas de educación sexual
resignificación son programas que tienen ellos pero al mismo tiempo
miramos Secretaría de Desarrollo Social qué programas tiene que se
articulen con este proyecto aquí Tenemos uno la Secretaría de Educación
que tienen qué tiene que tiene el interior que tiene salud que tiene
desarrollo Y qué tiene el Secretaría de Educación todo eso lo
articulamos todo eso va a ser la siguiente por favor en la aquí por
ejemplo aquí ya tenemos las acciones entonces en la primera línea que
mostraba el documento Qué acciones se articulan para resolver esa línea
entonces aquí está lo de la gestores la de transformadores aquí ya no
miramos tanto a quién le corresponde sino todos estamos enfocados a
trabajar en esa línea y así en cada una de las líneas de la propuesta de
ese documento es decir cada secretaría de las cuatro secretarías Vuelvo
y repito el interior Salud Educación y desarrollo estamos trabajando
frente al tema y último tema ahí de para tocar y terminar el transporte
escolar es de los temas más sensibles que tenemos en secretaría hemos
fortalecido el equipo con un abogado Sí y hemos modificado los perfiles
de las personas que hacen la el seguimiento No ya va a terminar cinco
minutos cinco Qué estamos Qué estamos entonces trabajando es un problema
que tenemos cuando yo empiezo a mirar y a preguntar y a indagar porque
hemos enviado a la gente por qué está ocurriendo esto donde está
ocurriendo que dejan los chicos media hora antes por qué ocurre eso
cuando empezamos Es que la ruta para en cinco instituciones educativas
entonces para dejar el último a las seis de la mañana el otro tiene que
dejarlo quince veinte minutos antes y así sucesivamente la primera ruta
está ocurriendo que lo está dejando muy temprano eso un factor otro
factor Por qué hay cuatro chicos matriculados en Ciudad Real de Minas
cuando hace que todavía si vienen desde la corregimiento uno
corregimiento dos tres Eso hace que esa ruta se haga supremamente larga
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y a través tenga que atravesar la ciudad para recogerlos entonces
Imagínese recogiendo hora pico a trabajando la ciudad eso tenemos que
corregirlo y ya hemos implementado desarrollado ciertas estrategias
lógicamente son derechos adquiridos acá lo que nos dicen los abogados no
podemos en este momento empezar a decirle le vamos a quitar transporte
no tenemos que seguirle garantizando transporte pero empezar a tomar
acciones esas acciones van de la mano de la parte financiera Por qué
Porque una de las acciones sería dividir ese esa ruta dividirla en dos
con transporte más pequeños para que nos llegue los chicos a la última
parte Pero eso lo estamos estudiando ya vamos treinta y tres días
treinta y cuatro días de ruta de transporte y estamos diagnosticando
ruta por ruta inicialmente con la con la que con la supervisora anterior
revisamos de que había una necesidad de transporte y dijimos listo vamos
a darlo vamos a ofertar esas rutas pero resulta que financieramente
todavía no tenemos los costos porque estamos en ese proceso para
aumentar alargar las rutas y esto y estamos ahí hay unas quejas como el
video que nos muestra la concejal Luz Marina de unos chicos donde bajan
al chico de un bus ella me mostraba hoy y yo le hacía las preguntas por
el WhatsApp donde le preguntaba porque chico la operaria le dice que se
baje y el chico se baja sin ninguna reclamación alguna Entonces lo pone
a dudar y yo le decía ya yo tengo muchas preguntas ahí si el chico era
la ruta si el chico Por qué se bajó ahí si el chico no hizo ninguna de
estas yo no tengo el nombre para indagar y a los que a las quejas están
llegando a la secretaría la estamos que nos la dejen por escrito porque
cuando me mandan un video así solo sin más información pues uno lo que
hace es indagar para hacer el requerimiento nosotros ya hoy yo no venía
lo que digo prepárate pero hoy estamos colocándole ya un requerimiento
para que el operador nos responda y si no nos responde conformidad ya
va la multa y ya viene otro requerimiento en camino ya está otro
requerimiento de camino que si él no cumple le vamos a colocar las
multas que vienen la ficha técnica vamos a exigirle que cumpla lo que
está pactado en la ficha técnica Entonces en ese trabajo andamos es un
tema sensible los Entiendo la preocupación la misma preocupación la
tenemos nosotros pero estamos trabajando para mejorar cualquier duda
que tengan ustedes adicional yo voy a dar respuesta a todas las
inquietudes por escrito adicionales pero cualquier inquietud adicional
que tengan yo Les recomiendo que se acerquen directamente a la oficina
conmigo es fácil hablar a la comunidad Diana Yo a usted la ha recibido y
ha ido allá vaya y la atendemos y miramos la problemática que hay si
hay un tema y lo dejo sobre la mesa no es problema de esta
administración Es un problema estructural de municipio que se los dejo
también planteado aquí a futuro que es revisar la infraestructura
educativa a nivel rural a nivel rural viene creciendo la población en el
área suburbana y la y capacidad no podemos estar trayendo chicos desde
lo rural a los colegios al centro de la ciudad ni a la periferia tenemos
que tener una buena infraestructura en lo rural entonces ahí la dejo
para que nos nosotros afortunadamente esta administración y le abono
porque pertenezco a otro a otra entidad territorial pero esta está
siendo una muy buena inversión en infraestructura educativa para mejorar
la calidad de los chicos nunca será suficiente el recurso siempre hará
plata siempre como la paradoja de nunca alcanzará la tortuga siempre
la tortuga irá un poquito más adelante entonces así es la calidad
educativa siempre va a estar adelante y estaremos nosotros
persiguiéndola para alcanzarla Bueno les haré llegar Muchas gracias
señor presidente Muchas gracias señor concejales

PRESIDENTE: A usted doctor Jairo por sus respuestas y aquí el concejal
Nelson mantilla el concejal Wilson Ramírez y aquí quién le habla
Esperamos que este año se logre entregar la Camacho Carreño nosotros
aprobamos en el periodo pasado esos recursos de esta reforma que lleva
seis años esta Camacho Carreño el concejal Ramírez no me deja mentir
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esperemos que este año se logre entregar en este periodo y estemos allá
cortando la cinta concejal Ramírez No ese es el problema continuamos con
el orden del día señor

WILSON RAMIREZ GONZALEZ: Presidente si la palabra es que usted ha hecho
una acotación bien importante para el señor secretario de educación por
Jairo es que lo que decía acá el concejal Ayala llevamos seis años si me
apuran casi siete años para que
logremos consolidar el proceso de la Camacho Carreño, pero hay algo que
también pues que me hizo caer en cuenta el presidente y es lo del
Instituto Tecnológico damas o Zapata cierto Cómo va la terminación de la
obra del
Instituto Tecnológico de Amazon Zapata porque es una institución más
importante de la ciudad Bucaramanga y sería bueno que antes de que se
fueran al minuto usted nos dijera bueno Cómo va lo élite ese Gracias
señor presidente PRESSIDENTE: A usted honorable concejal dos minuticos
doctor para que le responda al honorable concejal Ramírez hoy
precisamente teníamos una Cuadrilla ya para entregar la infraestructura
que está hay una parte que hace falta están pidiendo el coliseo que es
lo que están pidiendo los profesores y en cuanto a la dotación tuvimos
que al el en la licitación que se hizo ganó por Colombia compra acuerdo
marco se lo ganó un señor y nos tocó que clausurar el contrato porque no
nos venía cumpliendo a pesar de que el extendido le extendimos le
extendimos pagamos nosotros un una como un peritaje para mirar la
calidad de los productos muchos de ellos no estaban cumpliendo pero
estamos en ese momento en liquidación del contrato para rápidamente
sacar otro para adoptar lo que nos haga falta Entonces estamos ahí ya la
el esta semana la otra semana que viene vamos a entregar el colegio ya
se ya el rector recibió a conformidad

PRESIDENTE: Gracias concejal Antonio usted es el consentido el consejo
tiene un minuto

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO :Presidente de verdad gracias José
Luis le pasé un video y es que quiero que el concejal Wilson Ramírez que
egresado del damas o Zapata una inversión pública por casi 15 mil
millones de pesos en el Instituto Tecnológico y mire nuevecito José Luis
Esto es para que tome atenta nota y hable con Iván Vargas y dígale que
no sea tan complaciente apriete al Interventor de es una completa
vergüenza vea que se ve que está nuevecito y en el y ni le muestro las
demás imágenes de los escenarios deportivos concejal Wilson nada ya
entonces de verdad de verdad de verdad uno aquí no molesta Es por
molestar de verdad que mientras el arquitecto Iván Vargas no se
amarre los pantalones y haga cumplir las pólizas de cumplimiento mire
esto seguirá igual es una constante en las setecientas obras que está
adelantando la el ingeniero Juan Carlos Cárdenas mala planeación y
cuando falla la planeación de ahí para abajo no sirve nada miren eso
nuevecito vea gracias presidente

PRESIDENTE: Gracias concejal Antonio también le recuerdo que estamos en
una ola invernal no el consejo Bucaramanga Está también siendo víctima
de estas inundaciones que nos tienen azotados siga con el orden del día
secretario

SECRETARIO: Sexto punto del orden del dia señor presidente lectura
documentos de comunicaciones señor presidente le informo que en este
momento no hay documentos y comunicaciones por leer en la secretaría
general del Consejo señor presidente le informo que en este momento
sexto punto No hay lectura para de documentos y comunicaciones en la
secretaría general del Consejo estamos en varios estamos en varios y
pide Sí pero que es que estamos en el sexto punto señor presidente
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lectura de documentos y comunicaciones le informo señor presidente que
en este momento no hay documentos y comunicaciones por leer en la
secretaría general

PRESIDENTE: se lo que diga la concejal Marina yo Ella
es mi jefe yo le hago caso un minuto un minuto concejal listo cierre con
un minuto

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Gracias presidente yo quiero en este
momento hacerle un una advertencia a la ciudad de algo que está pasando
que es grave y es que acaba de salir el secretario jurídico de la
alcaldía en el marco de algo Bastante delicado un solo proceso
contractual de cuarenta mil millones de pesos para la canalización de la
quebrada la iglesia es importantísimo que es necesario pero que según
transparencia por

Santander no cumple los requisitos mínimos de confiabilidad porque se
declaró la urgencia manifiesta y contrataron a dedo cuarenta mil
millones de pesos y además están contratando con el contratista
predilecto de la CDMB que ya está avisada la alcaldía Pero además
compañeros el en paz salió a decir que los diseños con los que están
contratando no son de la alcaldía Pero además que esos diseños fueron
reformulados Eso quiere decir que la alcaldía está contratando con unos
diseños viejos estamos absolutamente avisados se van a robar un treinta
segundos más presidente por minuto cerramos este año se van a robar
hasta las cortinas porque con una que coronen de cuarenta mil millones
de pesos tienen para hacer lo que tal vez no han hecho en todos los años
porque nos puede mostrar muchísimos oferentes en muchísimos procesos
pero un proceso de cuarenta mil millones de pesos con un único
proponente eso tiene presentación entonces Cárdenas le tiene que dar
explicaciones no solo a la ciudadanía sino a transparencia por Santander
a la sociedad santandereana de ingenieros Porque además el abogado del
PAE el abogado Adrián que viene de Carlos Duarte ahora es el nuevo
secretario jurídico qué tal las perlas de Cárdenas Cómo la ven ustedes
entonces pues imagínense lo que está pasando en Bucaramanga es
absolutamente terrible gracias.

PRESIDENTE: bueno señores un minuto honorable concejal para no dejarlo
sin la palabra

LUIS EDUARDO AVILA CASTEBLANCO: Gracias presidente en aras del
comentario de mi antecesor recordar de que yo hace unos días hice esa
denuncia pase un derecho de petición por secretaría general que estamos
esperando que la secretaría de infraestructura nos dé razón por qué
utilizan los estudios que realizó el énfasis y no los realizó el
municipio de Bucaramanga Gracias presidente

PRESIDENTE: Cierro con el concejal Danovis y que pasen todos muy buena
noche.

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: Gracias presidente y de verdad es grave es
grave lo que está pasando en Bucaramanga el secretario jurídico había
advertido esta irregularidad que iban a hacer con este contrato de 40
mil millones y yo misteriosamente una semana después lo sacaron al
secretario jurídico de la alcaldía y pusieron al que es amigo del PAE al
que eran del PAE hoy está ahí como nuevo jefe de la oficina jurídica del
departamento y el contrato va porque va y el que se lo ganó el mega
contratista de múltiples escándalos el favorito de los clanes se lo ganó
40 mil millones de pesos van a estar en riesgo lo contrataron directico
no hicieron nada más con unos estudios de dudosa calidad ojo Bucaramanga
que van a coronar y quieren coronar un robo para la ciudad
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lo vamos a permitir hoy lo denunciamos

SECRETARIO: señor presidente le informo que terminara las intervenciones
de los honorables concejales ha sido agotado el orden del día

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en
archivo de voz computarizado a la fecha.

Para constancia se firma para su aprobación en plenaria.

PRESIDENTE,

JAVIER AYALA MORENO

SECRETARIO,

WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO

Elaboró: BLANCA AYDEE MARQUEZ MENDOZA
CONTRATISTA.

Reviso: CRISIAN GARCIA MARQUEZ
CONTRATISTA.


